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	      yıl önce düzenlenmeye başlanan Ulusal 
Beton Kongrelerinin on birincisini, 22-24 Mayıs 2025 
tarihlerinde Erzurum’da gerçekleştirdik. Kongre, yal-
nızca teknik bir buluşma değil; bilgiyle uygulama ara-
sındaki makasın nasıl daraltılabileceğine dair ortak 
aklın arandığı bir zemin oldu. Sunulan bildiriler, yapı-
lan tartışmalar ve konuşmalar gösterdi ki, ülkemizde 
bilgi birikimi konusunda ciddi bir zenginlik mevcut. 
Ancak bu birikimin hayata geçirilmesinde, uygulan-
masında ve denetlenmesinde hâlâ ciddi zayıflıklar 
yaşanıyor.

Bugün, yüksek dayanımlı, çevreye duyarlı, sürdürü-
lebilir betonlardan, dijitalleşmeden ve yapay zekâ 
destekli üretim tekniklerinden söz edebiliyoruz. An-
cak aynı ülkenin dört bir yanında, depreme maruz 
kalmadan dahi çöken yapılarla karşılaşıyoruz. Sorun, 
teknolojik geri kalmışlık değil; sorumlulukların erte-
lenmesi, kamusal denetimin zayıflığı ve mühendisli-
ğin politika dışı tutulmasıdır. Oysa bilimin gösterdiği 
yolda ilerlemek; yalnızca bilgiye sahip olmakla değil, 
o bilgiyi uygulamaya sokacak irade ve etik duruşla 
mümkündür.

Kongrede en çok vurgulanan konulardan biri de buy-
du: Bilginin üretildiği üniversiteler ile uygulamanın 
gerçekleştiği sahalar arasında köprü kurmak. Mü-
hendislik sadece hesap ve malzeme bilgisi değil, 
aynı zamanda kamusal sorumluluk demektir. Meslek 
alanımızda yaşanan her teknik aksaklık, toplumsal 
bir yaraya dönüşebilir. Bu yüzden yapı üretim süreci-
nin her adımında, mühendislik hizmetlerinin nitelikli 
biçimde yürütülmesini, denetlenmesini ve etik so-
rumlulukla icra edilmesini savunuyoruz.

Kentsel dönüşüm tartışmaları da benzer biçimde 
bilgiyle uygulama arasındaki çelişkileri gözler önüne 
sermektedir. Deprem gerçeğiyle yüzleşmiş bir ülke-
de, yapı stoğunun iyileştirilmesi hayati bir zorunluluk-

3636 tur. Ancak bu zorunluluk, çoğu zaman “dönüşüm” adı 
altında rant politikalarının aracı haline getirilmekte-
dir. Bilimsel verilere dayalı risk analizleri yapılmadan, 
kamu denetimi etkinleştirilmeden, meslek örgütleri-
nin uyarılarına kulak verilmeden yürütülen dönüşüm 
süreçleri, halkın barınma hakkını tehdit ederken, yapı 
güvenliğini de gölgede bırakmaktadır.

Kongrede dile getirilen en önemli değerlendirmeler-
den biri de buydu: Güçlendirme, yenileme, dönüş-
türme süreçlerinde kamunun yararını, halkın yaşam 
hakkını ve mühendisliğin etik ilkelerini öncelemeyen 
hiçbir uygulama çözüm değil, sorunun parçası olur. 
Özellikle İstanbul gibi yüksek riskli bölgelerde, mer-
kezi yönetim ile yerel yönetimlerin; meslek odalarının 
bilgi birikimini ve kamusal misyonunu dışlamadan, 
birlikte çalışması zorunluluktur. Aksi takdirde zaman 
daralmakta, beklenen İstanbul depremine karşı top-
lum korunmasız bırakılmaktadır.

Bugün karşımızda duran temel mesele; bilgi ile irade 
arasındaki uçurumu kapatabilmektir. Beton teknolo-
jisi gelişiyor, mühendislik bilgisi derinleşiyor, bilim yol 
gösteriyor. Ancak yapı güvenliği hâlâ bir “olasılık”, 
yaşam hakkı ise bir “tesadüf” gibi yaşanıyorsa, ora-
da bilgi birikiminin uygulamaya geçmediği açıktır. Biz 
İnşaat Mühendisleri Odası olarak, bu köprüyü kurma 
iradesini temsil ediyoruz.

Bu sayıda yer verdiğimiz kongre değerlendirmeleri, 
makaleler ve meslek alanımıza dair tartışmalar, tam 
da bu geçişin -bilgiden uygulamaya geçişin- gerek-
liliğini bir kez daha hatırlatmaktadır. Daha güvenli 
yapılar, daha yaşanabilir kentler ve daha güçlü bir 
mesleki gelecek için, bilgiyi uygulamaya dönüştürme 
sorumluluğunu hep birlikte omuzlamalıyız.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

BİLGİDEN UYGULAMAYA GEÇİŞ
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KENTSEL DÖNÜŞÜM VE ÖTESİ
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ülkemizin büyük bölümü etkin deprem kuşağı içinde 
bulunmaktadır. Bu nedenle çeşitli bölgelerimizde sık 
sık depremler olmakta, yoğun can ve mal kayıpları 
yaşanmaktadır.

Ülke genelinde deprem etkileri düşünülmeden ya-
pılan büyük bir bina stoku olduğu biliniyor. Bunda 
zamanında tutarlı bir deprem yönetmeliği yapılma-
mış/yapılamamış olmasının belirleyici olduğu açıktır. 
Gerçekten ülkemizde tutarlı denebilecek ilk deprem 
yönetmeliği 1969’da çıkarılmış, gelişen bilgiler ve 
yaşanan depremlerin ışığında 1975, 1998, 2007 
ve 2018 yıllarında güvenlik arttırıcı yönde kapsamlı 
iyileştirmeler gerçekleştirilmiştir. Bu durumda 1975, 
daha da doğrusu 1998 öncesi yapıların büyük bir 
deprem riski altında olduğu kabul edilmektedir. Bu 
bağlamda çoğu maddi kaygılarla hiçbir tespit ve bilgi 
oluşturulmadan sık sık çıkarılan imar aflarının duru-
mu daha olumsuz kıldığı gözetilmelidir. Böylece tüm 
kentlerimizde güvenliği belirsiz büyük bir konut sto-
ğu ortaya çıkmıştır. Binaların kullanım süreleri içinde 
taşıyıcı sistem elemanlarına (kolon, kiriş, döşeme) 
yapılan bilinçsiz müdahaleler belirtilen güvenlik so-
rununu daha da artırmaktadır.

17 Ağustos 1999 tarihli Marmara Depremi derslerle 
doludur. Yaşanan büyük can ve mal kayıplarının ya-
nında ülke ekonomisinin de büyük bir yıkım yaşadı-

ğı bilinmektedir. Deprem bölgelerinde göçen sanayi 
siteleri nedeniyle binlerce insanımız işsiz kalmıştır. 
Depremin merkez üssünden 130 km uzaktaki ken-
timizde de kayda değer can ve mal kayıpları yaşan-
mıştır.

İSTANBUL’UN DURUMU

Deprem sorunu kapsamında İstanbul’un durumu 
özeldir. Şöyle ki, ülkenin en büyük yatırım ve üre-
tim kaynakları kent içinde, çevresindedir. Bunun 
yanında diğer kentlerimizde deprem olduğu zaman 
İstanbul’un geniş olanaklarıyla yardıma koşulmakta 
ve destek olunmaktadır. Buna karşın olası İstanbul 
depreminde kent dışında yardım edecek/destek ola-
cak yeterli güç yoktur. Bu nedenle İstanbul kendi so-
rununu kendi çözmek zorundadır. Yılların birikimiyle 
ortaya çıkan/biriken sorunları çözmek kentin yerel 
yönetiminin kapasitesini aşmaktadır; bu durumda 
yaşanan/gözlenen tartışmaları bir yana bırakarak, 
merkezi yönetimin/devletin desteğiyle çözüm aran-
ması zorunlu görünmektedir. Bu bağlamda bir tür 
seferberlik ilan edilmesi gerektiği düşünülmektedir. 
Bu yoldan merkezi yönetimin meslek odalarıyla tar-
tışmaları erteleyerek, yerel yönetimle birlikte büyük 
bir organizasyonla kentteki niteliği belirsiz/riskli bi-
naların tespitinin yapılması, böylece sorunlu yapıların 
belirlenmesi gereği ortaya çıkmaktadır.

Prof. Dr. Kaya ÖZGEN
İnşaat Yüksek Mühendisi, E. İTÜ Öğretim Üyesi
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Belirtilen büyük sorunlara karşı, yerinde bir kararla, 
kentsel dönüşüm uygulaması devreye sokulmuştur. 
Ancak bu da kısa sürede amacından saptırılmış, 
rantsal dönüşüme evrilmiştir. Buna karşın gözlenen 
sapmaların ışığında alınacak önlem ve yapılacak dü-
zenlemelerle yasanın amacına uygun şekle dönüştü-
rülmesi mümkün ve gerekli görünmektedir.

YENİLEME YA DA GÜÇLENDİRME

Mevcut koşullarda depreme hazırlık kapsamında, 
kusurlu binaların yenilenerek ya da güçlendirilerek 
değerlendirilmesi gereği ortaya çıkmaktadır. Halkı-
mızın yenileme yönüne çekilmesi için konunun uy-
gun kredilerle özendirildiği bilinmektedir. Böylece 
son derece nitelikli, güncel malzemelerle (beton, 
donatı, katkılar) son derece güvenlikli binalar ya-
pılması mümkün olmaktadır. Bu bağlamda gelişen 
beton teknolojisi ve yüksek dayanımlı/nervürlü do-
natıların büyük olanaklar sağladığı gözetilmelidir. Bu 
kapsamda İBB ve ilçe belediyeleri de söz konusu 
yenilemeleri özendirmek için olabildiğince olum-
lu kararlar almakta, plan notlarını geliştirmektedir. 
Şöyle ki halkımızın en büyük kaygısı olan hak ka-
yıplarının olmayacağına ilişkin kararlar alınmakta 
ve duyurulmaktadır. Dahası söz konusu yenileme 
yoluyla, binaların bodrum katlarında oluşturulacak 
otoparklarla, kentin en büyük sorunlarından birinin 
az da olsa hafifletilmesi mümkün olacaktır. İşin mali 
yönüne bakıldığında da yenilenen konutun değerini 
ikiye katladığı bilinmektedir.

Gelişen bilgilerin ışığında güvenli yapılar yapma kav-
ramında kapsamlı ilerlemeler olmuştur. Şöyle ki ko-
nut yapıları için bile, taşıyıcı iskeletin mümkün oldu-
ğunca düzenli çerçevelerle oluşturulması ve perde 
duvarlarla desteklenmesi önem kazanmıştır.
Daha önce de değinildiği üzere kentteki eski binala-
rın, yapısal güvenlik açısından sorunlu olduğu kabul 
edilmektedir. Bu bağlamda denizden çekilen agrega 
ile (elenmeden, yıkanmadan) üretilen betonların son 
derece yetersiz olduğu bilinen bir gerçektir. Bunun 
yanında hurda demirlerle üretilen, niteliği belirsiz do-
natılar durumu daha da olumsuz kılmaktadır. Böylesi 
binalarda, betondaki tuzlu karışım nedeniyle donatı 
korozyonu oluşmakta, zaman zaman donatının yok 
olduğu gözlemlenmektedir. Bu olumsuzluğa havasız, 
rutubetli bodrum katlarında daha da sık rastlanmak-
tadır. Hele bodrum katlarında oluşturulan su depola-
rına inen ya da depo perdeleriyle bitişik kolonlarda 
durum daha da vahimdir.

Eski binalarımızda bir başka sorun yapım ve sistem 
sorunlarıdır. Bu kapsamda kısmi asma katlar, kısa 
kolonlar, bina köşelerindeki dışmerkez perdelerin ya-

şanan depremlerde büyük hasar ve göçmelere yol 
açtığı saptanmıştır. Benzer şekilde önemli bir hasar 
nedeni de aralarında derz boşluğu bırakılmadan yapı-
lan bitişik nizam binalardır. Böylesi binaların deprem-
de çarpışmaya bağlı hasar ve göçmeleri önlemek için 
aralarda derz boşluğu bırakılması gereği yenilemeyi 
zorunlu kılmaktadır.
Belirtilen kapsamlı olumsuzluklar nedeniyle eski bi-
naları güçlendirerek değerlendirme olanakları son 
derece sınırlıdır. Kullanım süreci içinde gerçekleştiri-
len bilinçsiz müdahaleler daha da olumsuz bir durum 
yaratmaktadır. Çoğunlukla başta gelen yetersizlik 
olarak gözlenen kolonlarda yapılması gereken man-
tolama benzeri uygulamalar konutların konforunu ze-
delemekte, alan kayıplarına yol açmaktadır.

Güçlendirme çalışmaları, bu amaçla hazırlanacak 
uygun bir projeye dayalı olarak gerçekleştirilmelidir. 
Bu amaçla önce tabandaki zemin tespit edilmekte, 
sonra da mevcut betondan alınan karotlarla beton 
kalitesi saptanmaktadır. Eski binalardaki düşük be-
ton kalitesi ve niteliksiz/yetersiz donatılar, tasarla-
nan güçlendirmenin kapsamını artırmaktadır. Öyle ki 
her elemana müdahale edilmesi gereken durumlarla 
sıkça karşılaşılmaktadır; bu da yapım maliyetini artır-
makta, yenileme cihetine gidilmesini gerektirmekte-
dir. Kaldı ki hem deprem güvensizliği hem de mülkün 
değeri açısından yenilemenin öne çıktığı gözetilmek-
tedir. Böylesi güçlendirme çalışmaları kapsamında 
maliyet yenileme maliyetinin %40’ını aşıyorsa yenile-
me cihetine gidilmesi önerilmektedir. Bu kapsamda 
tarafımızdan yürütülen çalışmaların ışığında, taşıyıcı 
sistemin ve malzemenin (beton, donatı) durumlarına 
da bağlı olarak yenileme seçeneği ağır basmaktadır. 
Hele taşıyıcı sisteme müdahale edilen durumlarda 
(kolon kaldırma, kolon ekleme vb) yenileme seçene-
ği daha da önem kazanmaktadır. Bu bağlamda İBB 
ve ilçe belediyelerinin konuya ilişkin yapıcı karar ve 
özendirmelerinin de hesaba katılması yararlı görün-
mektedir.

Sonuç olarak kentlerin, özelde İstanbul’un depreme 
hazırlanmasının ülkenin “beka sorunu” olduğu kabul 
edilerek bir an önce uygulamaya geçilmesi kaçınıl-
maz bir gerçektir. Beklenen İstanbul depremi kapsa-
mında zamanın giderek daraldığı da gözetilmelidir.

Kaynaklar:
- K. Özgen; İstanbul ve Deprem, Cumhuriyet Gazete-
si, 6 Şubat 2015
- K. Özgen; Çöken Binaların Düşündürdükleri, Cum-
huriyet Gazetesi, 18 Şubat 2019
- S. Özgen, Depreme Dayanıklı Bina Tasarımında Kon-
figürasyonun Önemi, Yüksek Lisans Tezi, İTÜ, Fen Bi-
limleri Enstitüsü, 2002
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11. ULUSAL BETON KONGRESİ
22-23-24 Mayıs 2025 / Erzurum

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Odamız adına Şubemizin Erzurum Şubesi ile ortak 
düzenlediği 11. Ulusal Beton Kongresi, 22-23-24 
Mayıs 2025 tarihlerinde Atatürk Üniversitesi Nene 
Hatun Kongre ve Kültür Merkezi’nde gerçekleşti. 

Kongrenin açılışında İMO Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret SUNA, Düzenleme Kurulu Başkanları Prof. 
Dr. Remzi ŞAHİN, Prof. Dr. Yılmaz AKKAYA, Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Erzurum 
Şube Yönetim Kurulu Başkanı Melih ERMANCIK, Er-
zurum Teknik Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bülent 
ÇAKMAK, Atatürk Üniversitesi Rektör Vekili Prof. Dr. 
Yüksel GÖKTAŞ, Erzurum Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Mehmet SEKMEN, KTMMOB İMO Başkanı Doç. 
Dr. Abdullah EKİNCİ birer konuşma yaptı.

Düzenleme Kurulu Başkanları Prof. Dr. Remzi ŞAHİN 
açılış konuşmasına, “Yaklaşık 150 yıl önce hayatımı-
za giren girdikten sonra da inanılmaz ilgi gören bir 
yapı malzemesidir beton. Öyle ki Amerika Japonya ve 
Hindistan gibi ülkelerde üzerine enstitüler kurulmuş 
olan bu malzemeyi konu edinen süreli yayınların sayı-
sını takip etmek bugün zorlaşmıştır.” diyerek başladı. 
Betonun konuttan su yapılarına, tünellerden barajla-

ra kadar mühendislik ürünü olan her türden alt ve 
üst yapıda kullanılan ve hatta aranan bir malzeme 
olarak niteleyen ŞAHİN, gelecek nesillerin betonu in-
san tarafından gerçekleştiren en önemli keşiflerden 
birisi olarak nitelendireceğini dile getirdi.  Kongreye 
beton teknolojisi üzerinde çalışma yapan araştır-
macılar tarafından 72 adet bildiri sunulduğunu ve 
davetli konuşmacı çağrılarak özellik arz eden bazı 
konularda katılımcıların bilgilendirilmesinin de amaç-
landığını dile getiren ŞAHİN, kongrenin gerçekleşme-
sinde emeği geçenlere teşekkür ederek ve başarılar 
dileyerek konuşmasını sonlandırdı. 

Düzenleme Kurulu Başkanı Prof. Dr. Yılmaz AK-
KAYA, “Beton 20 yüzyıla damgasını vurmuş bir yapı 
malzemesidir.  Eğer gerekli ve yeterli mühendislik hiz-
metlerini almışsa beton uzun yıllar dayanımı yüksek 
sağlam ve en ekonomik malzeme olarak 20. yüzyıla 
damgasını vurmuştur.” diyerek konuşmasına başladı. 
Betonun 21. yüzyılda kendine özgü şartlarda ken-
dine özgü problemler taşıdığını ve artık dönüşmesi 
gerektiğini de sözlerine ekleyen AKKAYA, “Çağımızın 
içinde bulunduğu yüzyılın problemlerini çözmek du-
rumundayız. Beton artık en çevreci yapı malzemesi 
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de olmak zorundadır. İklim değişikliğine dirençli, geri 
dönüştürülebilen bir malzeme olmak zorundadır. Be-
tonun teknolojik bütün faydalardan yararlanması kul-
lanıcının hizmetine uygun bir hale getirilmesi zorun-
ludur.” dedi. AKKAYA, “Burada toplanmamız betonun 
teknolojik yönlerini bilgi birikimini birbirimize aktar-
mak için değil aynı zamanda toplumun ihtiyaçlarına 
cevap verebilecek bir ortam oluşturmak ortak akıl fikir 
birliğine varmak için bir araya gelmiş bulunmaktayız.” 
diyerek konuşmasını sonlandırdı.  

Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, 
“Beton kongresinin on birincisini gerçekleştiriyoruz. 
1989 yılında gerçekleşen ilk beton kongresinden bu 
yana 36 yıl geçti. Geçen süre zarfında Odamız, meslek 
alanımızdaki birçok konuda olduğu gibi bu konuda da 
bilgi birikiminin artması için birçok etkinlik düzenle-
di ve düzenlemeye de devam edecek. Bilgi birikimi-
nin, beton teknolojisinin gösterdiği büyük gelişmelere 
karşın bilginin hayata geçmesinde, uygulamasında, 
denetlenmesinde yaşadığımız zayıflıklar, noksanlık-
lar çok daha ileri geçmemize engel oluyor. Üzülerek 
görüyoruz ki geçen sürede yaşanan depremlerde, en 
son 6 Şubat Depremlerinde hala can ve mal kayıpları 
yaşamaya devam ediyoruz. Yapı teknolojileri hızla geli-
şiyor; yüksek dayanımlı, sürdürülebilir, çevreye duyarlı 
betonlar artık bilimsel çalışmaların merkezinde.” di-
yerek başladığı konuşmasında gelişmelerin sahaya 
yansıması için yalnızca mühendislik bilgisinin yeterli 
olmadığını, aynı zamanda etik sorumluluk, kamusal 
denetim ve toplumsal farkındalık gerektiğine dikkat 
çekti. “Bu kongrenin; sadece yeni beton türlerinin ya 
da deneysel sonuçların tartışıldığı bir platform değil; 
aynı zamanda bilgiyle uygulama arasındaki uçurumu 
kapatma iradesinin de bir ifadesi olmasını diliyorum. 
2 gün boyunca, 70’i aşkın bilimsel bildiri, farklı üni-
versitelerden akademisyenler, sektörden uzmanlar 
ve meslektaşlarımızın katkısıyla betonun bugünü ve 
geleceği tüm yönleriyle ele alınacak.” diyen KOLGU, 
“Betonda karbon ayak izinin azaltılmasından nano dü-
zeydeki malzeme tasarımlarına, dijitalleşmeden yapay 
zekâ destekli üretim modellerine kadar uzanan bu ge-
niş yelpaze, bize şunu göstermektedir: 21. yüzyıl, yal-
nızca yeni malzemeler değil, yeni yaklaşımlar ve yeni 

sorumluluklar çağıdır.” dedi. Kongrenin sadece tek-
nik anlamda değil; bilimsel işbirliğini, ortak aklı ve 
mühendislik etiğini güçlendirme açısından da önemli 
bir kazanım olduğunun altını çizen KOLGU, kongrenin 
gerçekleşmesinde emeği geçenlere teşekkür ederek 
ve kongrenin meslek alanımıza, ülkemize ve bilim 
dünyasına katkılar getirmesini dileyerek konuşması-
nı sonlandırdı. 

Erzurum Şube Yönetim Kurulu Başkanı Melih ER-
MANCIK, 21 yüzyılda beton temasının sadece yapı 
malzemesi olarak değil aynı zamanda sürdürülebilir-
lik dijitalleşme ve yenilikçilik gibi kavramlarla iç içe 
geçmiş bir beton anlayışını ifade ettiğine dikkat çe-
kerek konuşmasına başladı. “Erzurum tarihi ve kültü-
rel zenginlikleriyle olduğu kadar zorlu iklim koşulları 
ve coğrafi yapısıyla da mühendislik aşısından özel bir 
konuma sahiptir. Yapılan büyük barajlar, viyadükler ay-
rıca kış sporları için inşa edilen tesisler betonun zor-
luklarını fırsata dönüşme kabiliyetinin somut bir örne-
ğidir. Bu kongre sadece teknik bilgilerin paylaşıldığı bir 
platform değil aynı zamanda meslektaşlarımız arasın-
da işbirliğini ve dayanışmayı güçlendiren bir ortamdır.” 
diyen ARMANCIK, kongrenin düzenlenmesinde emeği 
geçenlere teşekkür ederek konuşmasını tamamladı. 

Açılış konuşmaları bölümünde yer alan Erzurum Tek-
nik Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bülent ÇAKMAK, 
konuşmasında, kongreyi Erzurum'da bilimsel ve mes-
leki birikimin ortak paydada buluştuğu çok anlamlı 
bir etkinlik olarak niteledi. ÇAKMAK, kongreyi beton 
gibi görünüşte durağan bir malzemenin aynı zaman-
da dayanıklılığının, mühendislik bilgisinin ve insan 
emeğinin bilimsel zeminde tartışıldığı bir platform 
olarak değerlendirdi ve “Beton modern dünyanın ses-
siz taşıyıcısıdır. Bazen bir köprüde hayatı bağlar ba-
zen bir okulda umudu taşır. Bazen de bir hastanede 
şifanın temelini oluşturur. Ama tüm bunların ötesinde 
beton bilimle şekillenen mühendislikle hayat bulan ve 
toplumla anlam kazanan bir yapıdır.  Bugün burada 
bir araya gelişimiz yalnızca mesleki bilgi alışverişi de-
ğil aynı zamanda yeni işbirliklerinin araştırma fırsat-
larının ve ortak hedeflerin konuşulacağı bir geleceğin 
de kapısını aralamaktadır.” dedi. Kongrenin ev sahibi 
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şehri olan Erzurum’un tarihiyle kültürüyle ve akade-
mik potansiyeliyle bu tür bilimsel etkinlikleri en güzel 
şekilde kucaklamayı sürdüreceğini belirtti ve kongre-
ye başarılar dileyerek konuşmasını sonlandırdı. 

Atatürk Üniversitesi Rektör Vekili Prof. Dr. Yüksel 
GÖKTAŞ, 11. Ulusal Beton Kongresi’ne ev sahipli-
ğini yaptıkları için memnuniyetlerini belirterek baş-
ladığı konuşmasında, betonun önemli bir malzeme 
olduğunu, kongre kapsamında betonun kalitesinin 
ve bu alandaki yeni gelişmelerin tartışılacağını dile 
getirerek Atatürk Üniversitesi’nin tarihçesine değindi 
ve kongreye başarı dileklerini iletti. 

Erzurum Büyükşehir Belediyesi Başkanı Mehmet 
SEKMEN ise konuşmasında ülkede yaşanan dep-
remlere değindi. Planlayarak, iyi düşünerek, iyi karar 
vererek ve iyi uygulama yaparak dünya şartlarına uy-
gun konutlar ve  ticari alanlar ve yaşam yerleri oluştu-
rulması gerektiğini belirtti. 6 Şubat depremlerine de 
değinen SEKMEN, yapılan çalışmaların ve kullanılan 
malzemelerin üretiminden, uygulamasına ve deneti-
mine dikkat etmek gerektiğine işaret etti. Sıcak veya 
soğuk havada beton dökme koşullarına dikkat edil-
mesi gerektiğinin de altını çizen SEKMEN, bilginin, 
mühendisliğin ve uzmanlığın önemine dikkat çekti. 
“Bilimi, birikimi ve tecrübeyi paylaşmak ve geliştirmek 
lazım.” diyen SEKMEN, kongreye başarı dileklerini ile-
terek konuşmasını sonlandırdı. 

Kıbrıs İnşaat Mühendisleri Odası Başkanı Doç. Dr. 
Abdullah EKİNCİ “Hepinizi Kıbrıs Türk Mühendis Mi-
mar Odaları Birliği İnşaat Mühendisleri Odası adına 
selamlıyorum. Bu değerli günde burada bulunmaktan 
mutluluklarımı bildirmek isterim. İstanbul ve Erzurum 
Şubemize TMMOB İMO Genel Merkezi nezdinde teb-
riklerimi sunarım. Çok değerli bir kongre. Bu yıl 11. 
si düzenleniyor ve bir marka haline gelen kongremiz 
özellikle üniversite sektör işbirliğini bir araya getiren 
ve uygulamaya, araştırmaya, uygulamaya teşvik eden 
bu kongrelere biz Kıbrıs Türk Mühendis Mimar Odaları 
Birliği İnşaat Mühendisleri Odası olarak da çok değer 
veriyoruz.” diyerek başladığı konuşmasında, 2023 
Kahramanmaraş Depremleri sonrası doğru malzeme 

tasarımı ve denetiminin bir kez daha öneminin ortaya 
çıktığına dikkat çekti. EKİNCİ, “Kurultayda özelde mal-
zeme bilimlerine genelde ise inşaat mühendisliği mi-
marlık ve diğer mühendislik dallarına ışık tutacak bir 
kongre olmasını diler herkese Kıbrıs Türk Mühendis 
Mimar Odaları Birliği İnşaat Mühendisleri Odası adına 
selamlarımı iletir ve faydalı bir kongre gerçekleşmesi-
ni dilerim.” sözleriyle konuşmasını sonlandırdı. 

İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA konuş-
masında, güvenli yapı üretiminin en kritik bileşeni 
sayılan betonun kalite standartları, dayanıklılık özel-
likleri, hazır beton kullanımının gerekliliği ve yay-
gınlığının, hem sektörümüz hem de ülke için büyük 
önem taşıyan konular arasında yer aldığına dikkat 
çekti. Marmara Depreminin acı sonuçlarından ders 
çıkarılmak yerine aradan geçen 25 yılda depremlere 
hazırlık konusunda ciddi bir mesafe kat edilmediği-
ne ve siyasi iktidar tarafından deprem olaylarının ka-
dere bağlandığına dikkat çeken SUNA, aklın, bilimin 
ve mühendisliğin gereklerinin görmezden gelindiği-
ni vurguladı. 6 Şubat Kahramanmaraş Depremleri-
nin ardından başlayan yargı süreçlerine de değinen 
SUNA, “TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası olarak 
sürecin başından beri, yıkımda sorumluluğu bulunan 
herkesin yargı önüne çıkarılması ve bu kişilerden hu-
kuk nezdinde hesap sorulması gerektiğini söyledik ve 
söylüyoruz. Biliyoruz ki adil bir yargılama sonucunda 
gerçek sorumlular tespit edilip cezalandırılmadan, 
ülkemiz benzer acıları yaşamaya, enkaz altında kal-
maya devam edecektir. Fakat ne yazık ki yürütülen 
yargı süreçlerinde belirli meslek grupları adeta günah 
keçisi ilan edilmiş, masumiyet karinesi tam tersine 
uygulanarak, suçsuzluğu ispatlanana kadar tüm mes-
lektaşlarımız tutuklu yargılanma yoluyla, öne alınmış 
bir cezalandırmayla karşı karşıya kalmıştır.” diyerek, 
yargı süreçlerinde kullanılan bilirkişi raporlarının çok 
ciddi sorunlar barındırdığını vurguladı. 

SUNA, Türkiye’de deprem sonrası bina performan-
sını değerlendirme sürecinde karot alma işleminin, 
yapıdaki beton dayanımını belirlemede kritik bir araç 
olarak kullanıldığını, ancak bu işlemin, yapı zaten 
yıkılmışken veya taşıyıcı sistem ciddi şekilde hasar 
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görmüşken yapılmasının bilimsel ve teknik açıdan 
ciddi soru işaretlerini beraberinde getirdiğine dikkat 
çekti. “Yıkılan binalardan alınan karotlarla yapılan 
analizlerin, özellikle dava dosyalarında delil olarak 
sunulması, teknik olarak yanıltıcı olabilir ve adaletin 
yanlış kararlar vermesine yol açabilir. Bu nedenle uz-
manların etik ve bilimsel sorumluluğu vardır.” diyen 
SUNA, 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş Depremlerin-
den sonraki yargı süreçlerinde bilirkişiler hakimlerin 
yerine geçerek, mevzuata ve içtihatlara aykırı olarak 
şüpheli veya sanıklarla ilgili kusur ve kusur oranı be-
lirlediğini dile getirerek, “Yargı süreçlerinde Bilirkişi 
Raporlarında kusurlu bulunanların tutuklanıp, kusurlu 
bulunmayanların serbest bırakıldığı çok sayıda örnek 
bilinmektedir. Tamamen göreceli bir değerlendirme ile 
kusur oranları belirlenmektedir. Oysa, adil yargılanma 
hakkının gereği olarak mahkemelerin önüne gelen so-
mut olaylarda tüm taraflar dinlenmeli, tüm deliller de-
ğerlendirilmeli ve nihayetinde hakkaniyet ölçülerinde 
kusurlu davranışta bulunan tarafın sorumlu tutulacağı 
oran belirlenip sonucuna göre hakimlerin karar ver-
mesi gerekir.” dedi. SUNA, kongrede emeği geçenlere 
teşekkür ederek konuşmasını sonlandırdı. 

Kongrenin ilk oturumu Kongre Düzenleme Kurulu 
Başkanı Yılmaz AKKAYA ile İMO Yönetim Kurulu 
Başkanı Nusret SUNA başkanlığında gerçekleşti. Bu 
oturumda çağrılı konuşmacılar Prof. Dr. Mehmet Ali 
TAŞDEMİR ve Burcu AKÇAY, Lif Donatılı Betonların 
Evrimi konu başlığında ve Muhammed MARAŞLI ise 
Beton Cepheler ve Parametrik Yüzeyler konu başlı-
ğında sunumları ile yer aldılar. 

2. Oturum Prof. Dr. Mehmet Ali TAŞDEMİR ile İMO 
Yönetim Kurulu 2. Başkanı Selçuk ULUATA’nın otu-
rum başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda çağrılı 

konuşmacılar Prof. Dr. İsmail Özgür YAMAN ve Dr. 
İnş. Müh. Av. Levent MAZILIGÜNEY, Depremde Yı-
kılmış Betonarme Bir Binadan Beton Karot Numune-
si Alınır mı? konu başlığında ve Prof. Dr. Mustafa 
ŞAHMARAN ise İnşaat Sektöründe Döngüsel Ekono-
mi: Atıklardan Sürdürülebilir Çözümler konu başlıklı 
sunumlarıyla yer aldılar. 

Kongrenin Üçüncü Oturumu Ana Salonda “Beton-
da Dijitalleşme ve Yenilikçi Yaklaşımlar” başlığında 
Prof. Dr. Nabi YÜZER, Şube Yönetim Kurulu Başka-
nımız Sinem KOLGU’nun oturum başkanlığında; A 
Salonunda “Betonda Nitelik Kontrolü ve Deneyler” 
başlığında Prof. Dr. Nilüfer ÖZYURT ile İMO Yönetim 
Kurulu Üyesi Tansel ÖNAL’ın oturum başkanlığında;  
B Salonunda “Özel Betonlar” başlığında Prof. Dr. 
Ninel ALVER, İMO Yönetim Kurulu Üyesi Jale Alel’in 
oturum başkanlığında ve C Salonunda “Beton Bile-
şenleri ve Tasarımı” başlığında DSİ TAKK Daire Baş-
kanı Aydın SAĞLIK ile İMO Erzurum Şube 2. Başkanı 
Coşar YILMAZ’ın oturum başkanlığında gerçekleşti. 

Kongrenin 4. Oturumu Ana Salonda “Sürdürülebi-
lir Beton” başlığında Prof. Dr. Şakir ERDOĞDU ve 
İMO Erzurum Şube Yönetim Kurulu Başkanı Melih 
ERMANCIK’ın oturum başkanlığında; A Salonunda 
“Betonda Dijitalleşme ve Yenilikçi Yaklaşımlar” baş-
lığında Prof. Dr. Hasan YILDIRIM ve İMO Denetleme 
Kurulu Üyesi Ergin TATAR’ın oturum başkanlığında; 
B Salonunda “Sürdürülebilir Beton” başlığında Prof. 
Dr. Mustafa ŞAHMARAN ve İMO İstanbul Şube Yö-
netim Kurulu Sayman Üyesi Sami GÜLTEKİN'in otu-
rum başkanlığında ve C Salonunda “Sürdürülebilir 
Beton” başlığında Prof. Dr. Fuat KÖKSAL ile İMO Er-
zurum Şube Sekreter Üyesi Erhan MOLA'nın oturum 
başkanlığında gerçekleşti.
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Kongrenin ikinci günü 5. oturumunda Prof. Dr. Remzi 
ŞAHİN, İMO Yönetim Kurulu Üyesi Evren KORKMA-
ZER’in oturum başkanlığında gerçekleşti. Bu Otu-
rumda çağrılı konuşmacılar Doç. Dr. Mert Yücel YAR-
DIMCI, Çimentolu Malzemelerin Aktif Reoloji Kontrolü 
Konusundaki Gelişmeler başlıklı sunumuyla ve Prof. 
Dr. Nabi YÜZER, Atıkların Değerlendirilmesine Yöne-
lik Örnek Araştırmalar sunumlarıyla yer aldılar.

Kongrenin 6. Oturumu Ana Salonda “Sürdürülebilir 
Beton” başlığında İMO Önceki Dönem Yönetim Ku-
rulu Başkanı Cemal GÖKÇE ve Prof. Dr. İsmail Öz-
gür YAMAN’ın oturum başkanlığında; A Salonunda 
“Sürdürülebilir Beton” başlığında İMO İstanbul Şube 
Önceki Dönem Başkanı Fusun SÜMER ve Prof. Dr. 
Fevziye AKÖZ’ün oturum başkanlığında; B Salonun-
da “Sürdürülebilir Beton” başlığında İMO Denetleme 
Kurulu Başkanı Metin KORKMAZ ve Prof. Dr. Hü-
seyin Yılmaz ARUNTAŞ’ın oturum başkanlığında ve 
C Salonunda “Betonda Dayanıklılık Özellikleri” başlı-
ğında İMO İstanbul Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanı 
Özer OR ve Prof. Dr. A. Ferhat BİNGÖL’ün oturum 
başkanlığında gerçekleşti.

7. Oturum, Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz 
Elif ERSOY ve Prof. Dr. Özkan ŞENGÜL’ün oturum 
başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda, çağrılı ko-
nuşmacılar Prof. Dr. Ninel ALVER, Tahribatsız Test 
Yöntemlerinin Yapılarda Deprem Hasarı Tespitinde 
Kullanımı başlıklı sunumuyla ve DSİ Teknik Araştır-
ma ve Kalite Kontrol Dairesi Başkanı Aydın Sağlık, 
Betonda Kalite Kontrol Ve Denetim Standartlar su-
numlarıyla yer aldılar.

Kongrede 8. Oturum, Ana Salonda “Betonda Daya-
nıklılık Özellikleri” başlığında İMO Erzurum Şube Say-

man Üyesi Rıdvan BULUT ve Doç. Dr. Mert Yücel 
YARDIMCI’nın oturum başkanlığında; A Salonunda 
“Beton Bileşenleri ve Tasarımı- Beton Üretimi ve Taze 
Beton Özellikleri” başlığında İMO Denetleme Kurulu 
Üyesi Abdülkadir ORHAN ve İlker USTABAŞ’ın otu-
rum başkanlığında; B Salonunda “Betonun Mekanik 
Davranışı” başlığında Dr. Öğr. Üyesi Arif Emre SAĞ-
SÖZ ve Prof. Dr. Sinan T. ERDOĞAN’ın oturum baş-
kanlığında ve C Salonunda “Yapısal Uygulamalar” 
başlığında Düzenleme Kurulu Üyesi Doç. Dr. Mah-
mut KILIÇ ve Prof. Dr. Serkan SUBAŞI’nın oturum 
başkanlığında gerçekleşti.

Kongrenin 9. Oturumu “Eğitim” başlığıyla Şube Yöne-
tim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ ve Prof. Dr. Özgür ÇA-
KIR'ın oturum başkanlığında gerçekleşti. Bu oturum-
da Prof. Dr. Hasan YILDIRIM, Yapılarda Karşılaşılan 
Beton Çatlakları ve Özel Konular başlığında ve Prof. 
Dr. Yılmaz AKKAYA, Betonarme Yapıların Servis Öm-
rüne Göre Tasarımı başlıklı sunumuyla yer aldılar.

Kongrenin 3. Günü Yusufeli Barajı ve Tortum Şelalesi 
gezilerinden sonra tamamlandı. Kongreyi yeniden iz-
lemek için: https://betonkongresi.org/canli-yayinlar
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11. ULUSAL BETON KONGRESİ'NİN ARDINDAN

Bu yazıda; amaç kısaca açıklanmakta, 22-24 Mayıs 
2025 tarihleri arasında başarılı bir şekilde gerçekle-
şen 11. Ulusal Beton Kongresi (UBK) değerlendiril-
mekte, geçmişten günümüze düzenlenen UBK’lerin 
ana temaları özetlenmekte, zorunlu aşamalar ile 
birlikte, sürdürülebilirlik ve beton teknolojisinin diji-
tal dönüşümü ele alınmakta ve ileride yapılacak bu 
kongrelerin kapsamına yönelik öneriler sunulmakta-
dır.  

1. Sunulan bu yazının amacı: Kongrenin kapanışın-
da; ülkemizde özellikle de inşaat mühendisi yetiş-
tirmede planlamanın yapılmaması nedeniyle gelinen 
trajik durumu kısaca özetleyip kongreyi değerlendire-
cektim ancak, zamanın kısıtlı olması ve 60 yıl önce-
sini hatırlayıp duygulanmam dolayısıyla konuşmamı 
çok kısa tuttum ve sadece düzenleme kuruluna te-
şekkürle yetindim. Bunu telafi etmek için, öğrenim 
hayatımın kısa da olsa önemli bir dönemini yaşadı-
ğım Erzurum’da düzenlenen bu kongrenin ardından 
bir yazı hazırlayabileceğimi İMO İstanbul Şubesi’ne 
bildirdim. Hazırladığım ilk taslak yazı daha uzun oldu, 
dergide bu yazıya ayrılan sınırı aştığım için geri kala-
nını adı geçen şube ile mutabık kalarak ileride yayın-
lamaya karar verdim. 

2. Günümüze kadar düzenlenen ulusal beton kong-
releri ve 11. UBK: TMMOB İMO’nun 36 yıldır üniver-
sitelerimizin ve araştırma kurumlarımızın da desteği 
ile sürekli ve başarılı bir şekilde, en az 2, en fazla 
4 yıl arayla düzenlediği, geleneksel hale de gelmiş 
olan UBK’lerden 11.si 22-24 Mayıs 2025 tarihleri 
arasında Erzurum’da gerçekleşti. Başarılı geçen 11. 
UBK’yı, İMO İstanbul ve İMO Erzurum Şubeleri or-
taklaşa düzenledi. Bu nedenle, İMO İstanbul Şube 
Başkanı Sinem Kolgu’yu, mükemmel bir ev sahipliği 
yapan İMO Erzurum Şube Başkanı Melih Ermancık’ı 
ve bu şubelerin yönetim ve düzenleme kurulların-
da görev alan isimlerini tek tek yazamadığım bütün 
arkadaşları kutluyorum. Ayrıca, 5. UBK’den beri dü-
zenleme kurulunda yer alan, İMO İstanbul Şube Baş-
kanlığı dönemlerinde ve günümüzde TMMOB İMO 
Başkanı olan Nusret Suna, açılış dahil bütün toplan-
tılara katıldı ve bu kongreye de büyük destek verdi, 
kendisini tebrik ediyorum. Özellikle, 11. UBK’nin dü-
zenlenmesinde, düzenleme kurulu başkanları olarak 
Prof. Dr. Yılmaz Akkaya ve Prof. Dr. Remzi Şahin’in 
gösterdikleri olağaüstü çabayı takdir ediyor, kendile-
rini kutluyor ve bu tür organizasyonlarda başarılarının 
devamını diliyorum. 
5. UBK’den beri sürekli olarak düzeleme kurulların-
da görev alan ve bu kongrenin de sekreteryasında 

önemli rolü olan Rezan Bulut’un bana gönderdiği lis-
teye göre, geçmiş yıllarda düzenlenen UBK’leri şöyle 
sıralanabilir: 1. UBK: 24-26 Mayıs 1989 (Prof. Bekir 
Postacıoğlu anısına), 2. UBK: Yüksek Dayanımlı Be-
ton, 27-30 Mayıs 1991, 3. UBK: Hazır Beton, 19-21 
Ekim 1994, 4. UBK: Beton Teknolojisinde Kimya-
sal ve Mineral Katkılar, 30 Ekim-1 Kasım 1996, 5. 
UBK: Betonun Dayanıklılığı, 1-3 Ekim 2003, 6. UBK: 
Yüksek Performanslı Betonlar, 16-18 Kasım 2005 
(Prof. Dr. Yaşar T. Atan anısına), 7. UBK: Beton Tek-
nolojisinde Gelişmeler ve Uygulamalar, 28-30 Kasım 
2007 (Prof. Dr. Mehmet Uyan anısına), 8. UBK: 5-7 
Ekim 2011 (Prof. Dr. Ferruh Kocataşkın anısına), 9. 
UBK: Sürdürülebilir Beton, 16-18 Nisan 2015 (Ha-
luk İşözen anısına), 10. UBK: Beton Teknolojisinde 
Son Gelişmeler, 2-4 Mayıs 2019 (Prof. Dr. Turhan Y. 
Erdoğan anısına) 10. Kongre uluslararası katılımla 
düzenlenmişti. 
UBK’lerinin ilk 7'si İMO İstanbul Şubesi tarafından 
İstanbul’da, 8.si İzmir’de, 9.su Antalya’da ve 10.su 
Bursa’da bu illerdeki İMO şubeleriyle birlikte düzen-
lendi. Yukarıdaki temalardan da görüldüğü üzere 
UBK’ler dünyada beton ile ilgili gelişmeleri her zaman 
yakından izledi. İMO, inşaat mühendislerini, üniver-
silerin inşaat mühendisliği bölümlerini ve araştırma 
kurumlarını bir ortak zeminde buluşmalarına ortam 
hazırlayarak güncel olan ortak konuları tartışma ola-
nağı sağladı. Bu nedenle, bilim ve danışma kurulu  
üyelerini, düzenleme kurullarını, halen görevde olan 
İMO yönetimlerini ve geçmişteki İMO yönetim kurul-
larını kutluyorum. Ayrıca, kongreyi destekleyen kuru-
luşlara ve sponsorlara teşekkür ediyorum. 

3. Görkemli bir açılış ile başlayan 11. UBK: 11. 
UBK’nin görkemli açılşı   Atatürk Üniversitesi Nene 
Hatun Kongre ve Kültür Merkezi’nin Ana Salonu’nda 
gerçekleşti. Prof. Dr. Remzi Şahin’in verdiği listeden 
yararlanarak, kongrede sunulan bidirilerin sayıları ve 
parantez içindekiler ise yüzdeleri göstermek üzere 
şöyle sıralanabilir: A. Temalara göre; Betonda dijital-
leşme ve yenilikçi yaklaşımlar, 9 (%12,5), Betonda 
nitelik denetimi ve deneyler, Özel betonlar, ve Beto-
nun bileşenleri ve tasarımı; her biri 5 (%7’şer), Sür-
dürülebilir beton, 27 (% 37,5), Betonun dayanıklılık 
özellikleri, 8 (%11), Betonun üretimi ve taze beton 
özellikleri, Betonun mekanik davranışı ve Yapısal 
uygulamalar, her biri 4 (%6’şar), Diğer, 1 (%1). B. 
Üniversitelerden gelen bildiriler, 55 (% 76). C. En-
düstriden gelen bildiriler, 12 (%17), D. Üniversite-en-
düstri ortak bildirileri, 5 (%7). E. Kongrede sunulan 
çağrılı bildirilerin başlıkları ve sunumları yapanlar: 1. 
Lif Donatılı betonların evrimi (Burcu Akçay ile)- Meh-
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met Ali Taşdemir, 2. Beton cepheler ve parametrik 
yüzeyler- Muhammed Maraşlı, 3. Depremde yıkılmış 
betonarme bir binadan beton karot numunesi alınır 
mi?-İsmail Özgür Yaman ve Levent Mazılıgüney, 4. İn-
şaat Sektöründe döngüsel ekonomi: atıklardan sür-
dürülebilir çözümler-Mustafa Şahmaran, 5. Çimen-
tolu malzemelerin aktif reoloji kontrolü konusundaki 
gelişmeler-Mert Yücel Yardımcı, 6. Atıkların değer-
lendirilmesine yönelik örnek araştırmalar-Nabi Yüzer, 
7. Tahribatsız test yöntemlerinin yapılarda deprem 
hasarı tespitinde kullanımı-Ninel Alver, 8. Betonda 
kalite kontrol ve denetim standartları-Aydın Sağlık, 
F. Eğitim oturumunda sunulan bildiriler: 1.Yapılarda 
beton çatlakları ve özel konular, Hasan Yıldırım 2. 
Betonarme yapıların servis ömrüne göre tasarımı,Yıl-
maz Akkaya. Bu kongrede sunulan bildiriler öncekiler 
gibi; dünyada beton teknolojisinde kaydedilen güncel 
gelişmeleri yansıttı. Kongreye kayıtlı katılımcı sayısı 
391 oldu. Çok sayıda genç araştırmacının bildiri sun-
maları büyük memnuniyetle karşılandı. Kongrenin 3. 
gününde yapılan Yusufeli Barajı ve Tortum Şelalesi 
gezileri de katılanlar bakımından çok yararlı oldu. 

4. Zorunlu aşamalar, sürdürülebilirlik ve beton tek-
nolojisinin dijital dönüşümü: Betonarme yapıların ta-
sarımında betonun önemi açıktır. Ancak, bu yapıların 
dayanımının ve dayanıklılığının sadece beton niteli-
ğine bağlı olduğu düşüncesi doğru değildir. Beton, 
güvenilir yapıların olmazsa olmaz koşullarından sa-
dece biridir. Özellikle, günümüzde yaygın bir şekilde 
kullanılan hazır beton halen en iyi denetlenen bir 
yapı malzemesidir. Nitelikli bina ve diğer betonarme 
yapıların üretiminde betonu da kapsayan zorunlu 
aşamalar şöyle sıralanabilir: 1) Zemin etüdü, 2) Ta-
sarım, 3) Malzeme seçimi, 4) Montaj ve işçilik (en 
çok aksayan aşama; donatıların uygun çapta ve doğ-
ru seçilmemesi, donatıların doğru bir biçimde işlen-
memesi, montajının doğru yapılmaması vb. kusurlar, 
beton işçiliğinde de yaşanan ve çok iyi bilinen ku-
surlar önlenmelidir). 5) Denetim: Sistemde maale-
sef  ciddî aksamalar var, bu tür sorunlar da bütünsel 
nitelik yönetimi uygulanarak giderilmelidir. 6) Bakım, 
onarım ve gerekli ise güçlendirme, bu da entegre bir 
sistem olan yapım aşamalarının önemli ve vazgeçil-
mez bir parçasıdır. Sonuçta, mimar ve mühendisler; 
i) dayanımı, ii) dayanıklılığı (dürabiliteyi), iii) işlevselli-
ği, iv) estetik, v) ekonomi ve vi) sürdürülebilirliği göz 
önüne alarak projenin tüm aşamalarında beklenen 
servis ömrünün gerçekleşmesi için gereken önlem-
leri almak zorundadırlar. Sürdürülebilirlik, yaklaşık 
son 45 yılda dünya gündemine geldi. 1. Sürdürüle-
bilir beton da, günümüzde inşaat sektöründeki en 
önemli önceliklerinden biridir. Öncelikle, karbon ayak 
izinin azaltmak için; mineral katkıyla klinker oranının 
düşürülmesi yanında, i) çimentonun ince öğütülmesi-

nin, ii) betonun yaklaşık %75’ini içeren ve önemli bir 
bileşen olan agreganın etkisi ile ilgili çalışmaların da 
önemli olduğunu unutmamak gerekir. Özellikle, yeter-
li beton dayanımını sağlamak için, standart dışı bir 
agreganın kusuru çimentoyu arttırarak düzeltilemez. 
Diğer taraftan, gereksiz hacimlerden kaçınma da sür-
dürülebilir yapılaşmanın önemli bir ilkesidir. Çünkü, 
gereksiz hacim daha fazla enerji harcanması anla-
mına gelir. 2. Beton teknolojisinin dijital dönüşümü, 
üniversitelerde, araştırma kurumlarında ve  endüstri-
de  yoğun bir şekilde ele alınan güncel konularından 
biridir. Dijital dönüşüm sonucunda; sürdürülebilirlik 
olgusunun geliştirilmesi, hizmet ömrünün uzatılma-
sı, teknolojik ve maliyet verimliliğinin yükseltilmesi 
beklenmektedir.

5. Sonuç ve öneriler: Yapıların; işlevsellik, hizmet 
görebilirlik, her çeşit iç ve dış etkenlere direnç ve 
sürdürülebilirlik bakımından; ilgili standartlara ve 
şartnamelere uygunluğu sağlayacak deneyim ve yet-
kinlikte mühendislerden ve yardımcılarından oluşan 
bir proje, tasarım, proje ve nitelik yönetimi, yapım ve 
denetim ekibi tarafından inşa edilmesi zorunludur. 
11. UBK’nin ardından şu öneriler sıralanabilir: 1º) 
12. UBK’nin ne zaman ve hangi ilimizde düzenle-
neceğinin bir an önce belirlenmesinde yarar vardır. 
Çünkü, bu kongrelerin kapsamının ve katılan kesim-
lerin arttırılması ülkemiz için çok yararlı olur. Bunun 
için; üniversiteler, araştırma kurumları ve hazır be-
ton sektörü dışındaki; merkezi ve yerel yönetimler 
(ilgili bakanlıklar ve belediyelerin fen işleri), proje 
müellifleri, danışmanlık firmaları, müteahhitler bir-
liği ve özellikle yapı denetim frmaları ve bu sistem 
kapsamındaki yapı laboratuvarlarının dahil edilebil-
mesi amacıyla çalışmalara hemen başlanabilir. 2º) 
Kongrede, Eğitim Oturumu katılımcılar tarafından çok 
yararlı bulunduğundan kapsamı genişletilerek güncel 
gelişmelere uygun bir şekilde tekrar düzenlenebilir. 
3º) Doktora öğrencilerinin de ayrı bir oturumda su-
num yapmalarına olanak sağlanabilir. Başarılı tezler 
ödüllendirilebilir. 4º) Genç araştırmacılar tarafından 
sunulan bildiriler, içerik ve/veya sunum bakımından 
değerlendirilerek ödüllendirilebilir. 5º) Ülkemizde en 
çok aksayan donatı işçiliği konusunda, ilgili bakanlık-
lar ve belediyelerle işbirliği yaparak, İMO uygulamalı 
ortak sertifika kursları düzenleyebilir. Bu kurslarda 
kazanılan deneyimler ve birikimler kongredeki eği-
tim oturumunda tartışılarak değerlendirilebilir. 6º)  
Kongrenin sonunda bir panel düzenlenerek güncel 
konular tartışılabilir. 7º) Kongrede varılan sonuçlar 
bir değerlendirme raporu halinde toplumun bilgisine 
sunulabilir.

Prof. Dr. Mehmet Ali Taşdemir
Kongre Bilim Kurulu Başkanı
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haber ve duyurular
Şubemizden

Şubemizin İşsizlik ve Özlük Hakları Komisyonu ön-
cülüğünde düzenlenen Özlük Haklarına Sahip Çık-
mak: Emek ve Hukuk başlıklı Panel 17 Mayıs 2025 
tarihinde gerçekleşti. Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonu'nda gerçekleşen Panelin açılış 
konuşması Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz 
Elif ERSOY tarafından yapıldı. ERSOY konuşmasında 
“Bugün burada, emeğin değersizleştirildiği, güven-
cesizliğin yaygınlaştığı, hak aramanın zorlaştığı bir 
dönemde; meslek onurumuza, çalışma koşullarımıza 

ve özlük haklarımıza sahip çıkmanın ne denli önemli 
olduğunu bir kez daha hatırlamak ve tartışmak için 
bir aradayız.” dedi. Özlük haklarının yalnızca bireysel 
değil, toplumsal bir mesele olduğunu diler getiren 
ERSOY, adil bir çalışma yaşamının, ancak hukuk ze-
mininde ve örgütlü mücadeleyle mümkün olduğunun 
altını çizdi. Panelde Dr. Aytül FIRAT, Şubemizin Hu-
kuk Müşaviri Kadir DAYLIK ve Dev Yapı-İş Genel Baş-
kanı Özgür KARABULUT konuşmacı olarak yer aldı.

ÖZLÜK HAKLARINA SAHİP ÇIKMAK: EMEK VE HUKUK PANELİ
17 Mayıs 2025

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak 
düzenlediğimiz Harun Karadeniz'in Fikirleri Müca-
delesi ve Bugüne Yansımaları etkinliği 31 Mayıs 
2025 tarihinde İMO İstanbul Şubesi Harun Karade-
niz Konferans Salonu'nda gerçekleşti. Etkinlik Şube 

Başkanımız Sinem KOLGU’nun açılış konuşmasıyla 
başladı. KOLGU konuşmasına, “Bugün, çok özel bir 
kitap ve onun ardındaki çok özel bir hayat burada bu-
lunmamıza vesile oldu, bir araya geldik. Harun Kara-
deniz’in “Eğitim Üretim İçindir” eseri, yalnızca bir kitap 

HARUN KARADENİZ'İN FİKİRLERİ MÜCADELESİ VE 
BUGÜNE YANSIMALARI / 31 Mayıs 2025
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değil; aynı zamanda bir dönemin, bir anlayışın ve hiç 
şüphesiz bugün hâlâ güncelliğini koruyan bir müca-
delenin sesi, mirasıdır. Harun Karadeniz, 1962 yılında 
İstanbul Teknik Üniversitesi İnşaat Fakültesi’ne adım 
attığında, sadece kendi yaşam yolculuğunu değil, bir 
neslin vicdanını da şekillendiren bir mücadeleye baş-
lamıştı. Mesleğim gereği ve naçizane bir İTÜ mezunu 
olarak, Harun Karadeniz’in öğrenim gördüğü o okulun 
bir parçası olmanın ayrı bir sorumluluğunu taşıyor; 
kendimi onun bıraktığı bu mirasla ister istemez daha 
da yakın hissediyorum. Bu, benim için hem bir gurur 
hem de bir sorumluluk. Hala aktif meslek hayatı için-
de üretmeye, tecrübeyle yoğrulmuş bilgiyi kullanarak 
topluma katkı sağlamaya çalışıyorum. Meslek oda-
mızda yönetici olmayı tercih etmem de, teknik bilgi-
nin hayatta karşılık bulmasında yaşanan aksaklıklara 
ve uygulamadaki eksikliklere bir nebze olsun çözüm 
arayışımdan kaynaklanıyor. Keza bizler, onun düşünce 
dünyasında şekillenen o temel ilkeye -“eğitim üretim 
içindir” ilkesine- bugün çok daha fazla ihtiyaç duyuyo-
ruz.” diyerek başladı. 

“Sosyal medya çağında "üretmek" kavramı; beğeni al-
mak, görünür olmak, sürekli aktif görünmek ve yüzey-
sel içeriklerle varlık göstermek gibi geçici tatminlerle 
ikame ediliyor. Oysa Harun Karadeniz’in savunduğu 
üretim; toprağa, fabrikaya, bilgiye, emeğe ve halkın re-
fahına dayalı gerçek bir üretimdi. Üreten, düşündüren, 
dönüştüren bir eğitim ve üretim modeli… Günümüz-
de geçerli anlayış, maalesef zaman zaman kurumları, 
toplumları şekillendiren, işlemesini sağlayan görün-
meyen emeklerin ve dolasıyla gerçek anlamda üreten 
kişilerin göz ardı edilmesine, göz boyamaların, ‘mış’ 
gibi yapanların sürekli görünür olmasından kaynakla-

nan yanılsamalara neden olabiliyor. Harun Karadeniz 
döneminde 6. Filo’yu protesto eden gençler, emper-
yalizmin ülkemize ve gençliğimize biçtiği rolü reddedi-
yordu. Bugün 6. Filo belki o limanlarda değil, ama çok 
daha karmaşık, çok daha kuşatıcı başka şekillerde 
karşımızda: ekonomik bağımlılıklarla, dijital sömürge-
cilikle, algoritmalarla, veri manipülasyonlarıyla, med-
ya tekelleriyle... Bir dönem gemilerle yapılan baskı, 
bugün ekranlardan, algoritmalardan, dış politikadaki 
bağımlılıklardan sürdürülüyor.” diyen KOLGU, bilgi-
nin değersizleştirilmesiyle algıların her şeyin önüne 
geçirilmiş durumda olduğunu, gerçekle yüzleşmek 
yerine algı yönetimiyle toplumların yönlendirildiğini, 
toplumların bilgiyle donanmadığı, sorgulamadığı or-
tamlarda algıların gerçeklerin yerini aldığını sözlerine 
ekledi. KOLGU, “İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul 
Şubesi olarak, yalnızca bu kitabın dokuzuncu baskısı-
nı yayımlamakla kalmadık; Harun Karadeniz’in ismini 
şubemizde yaşatarak, mücadele mirasını da gelece-
ğe taşıyoruz. Bugün bu söyleşi vesilesiyle hem Harun 
Karadeniz’i hem de onun gibi toplum için mücadele 
etmiş, bedel ödemiş tüm insanları saygıyla anıyorum. 
Onların mücadeleleri bize yol gösteriyor.” sözleriyle 
konuşmasını sonlandırdı.

Önceki Dönem Oda Başkanı Mete AKALIN’ın mode-
ratörlüğünde gerçekleşen etkinlikte, Hülya KARADE-
NİZ, Fahri ARAL, Gökalp EREN ve Candeğer CEY-
LAN konuşmacı olarak katıldılar. Etkinlikte Harun 
KARADENİZ’in, arkadaşları ve onu tanıyanlar da söz 
alarak Harun Karadeniz’in fikirleri, hayata bakışına 
yönelik görüşlerini aktardılar.
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Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminer 19 Haziran 2025 
tarihinde gerçekleşti. Konuşmacı olarak Prof. Dr. 
Mustafa LAMAN’ın katıldığı seminerde, zemin ve 
temel etütleri, geçici-kalıcı dayanma yapıları-bod-
rum perdeleri ile zemin iyileştirmesi (ıslahı) (dsm, 
jetgrout, donatısız kazık, dolgu, vb.) konularında, 
uygulamada sıklıkla yapılan hatalar güncel vakalar 
anlatıldı. Semineri izlemek için: https://imosem.
imo.org.tr/v/geoteknik-tasarim-ve-uygulamalarda-ya-
pilan-hatalar-prof-dr-mustafa-laman

GEOTEKNİK TASARIM VE UYGULAMALARDA YAPILAN HATALAR
19 Haziran 2025

Şubemiz, İTÜ ve Doğu Londra Üniversitesi işbirli-
ğinde, Betonarme Konut Binalarında Deprem Ha-
sarını Tahmin Etmek İçin Bir Yapay Zeka Modelinin 
Geliştirilmesi Çalıştayı, 3 Temmuz 2025 tarihinde 
yapı alanında çalışan üyelerimizle Harun Karadeniz 
Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Çalıştayın açılış 
konuşması Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU tarafından yapıldı. Çalıştayda İTÜ İnşaat Mü-

hendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Alper İLKİ 
Türkiye’deki yapı hasarları, Doğu Londra Üniversite-
si’nden Dr. Mihaela Anca CIUPALA Araştırma pro-
jesinin amacı ve çalıştayın kapsamına ilişkin sunum 
gerçekleştirdiler. Çalıştaya katılan üyelerimizin soru-
ları ve karşılıklı bilgi alışverişte bulunulduktan sonra 
toplantı sona erdi.

BETONARME KONUT BİNALARINDA DEPREM HASARINI TAHMİN ETMEK İÇİN
BİR YAPAY ZEKA MODELİNİN GELİŞTİRİLMESİ ÇALIŞTAYI / 3 Temmuz 2025

Şubemiz, İTÜ ve Doğu Londra Üniversitesi işbirliğin-
de, “Betonarme Konut Binalarında Deprem Hasarının 
Tahmin Etmek İçin Bir Yapay Zeka Modelinin Gelişti-
rilmesi” konulu Çalıştayının ikincisi, 4 Temmuz 2025 
tarihinde İstanbul ilinde bulunan kamu birimlerinde 
çalışan teknik elemanlar ve sahada arama kurtarma 
çalışmalarında bulunan kişilerle, İTÜ İnşaat Fakülte-
si Dekanlık Toplantı Salonu’nda yapıldı. Çalıştayda 
İTÜ İnşaat Mühendisliği Bölümü Araştırma Görevlisi 
Tolga ÇINAR yapı hasarları konusunda, Doğu Lond-
ra Üniversitesi’nden Dr. Mihaela Anca CIUPALA ise 
çalıştay projesinin amacı ve detayları üzerine sunum 
gerçekleştirdiler. Çalıştaya Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU ve Şubemiz Araştırma 
Görevlisi Gizem BÜLBÜL katıldılar.

BETONARME KONUT BİNALARINDA DEPREM HASARINI TAHMİN ETMEK İÇİN
BİR YAPAY ZEKA MODELİNİN GELİŞTİRİLMESİ ÇALIŞTAYI / 4 Temmuz 2025
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Şubemiz Kentsel Yenileme ve Deprem Çalışma Grubu 
49. Dönem toplantıları 26 Mayıs ve 25 Haziran 2025 
tarihlerinde yapıldı. Şubemiz Karaköy hizmet binasın-
da yapılan toplantıda, 49. Dönem çalışma programı 
içinde oluşturulan alt komisyonların taslak raporla-
rın, çalışmaları görüşüldü. Toplantıya Yönetim Kuru-
lu Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN, Yönetim Kurulu 
Yedek Üyemiz Ali Cihan ASLAN, Mete AKALIN, Hıdır 
KAYA, Metin TUNCEL, Mustafa Kubilay KARAKÖSE, 
Filiz GÖKÇE, Erkan ŞAMHAL, Demet ENGİN SOY, 
Ömer SAVAŞ, Ali KORKUT ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

KENTSEL YENİLEME VE DEPREM ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI
26 Mayıs / 25 Haziran 2025

Şubemiz İşsizlik ve Özlük Hakları Sorunları Çalışma 
Grubu toplantıları Şubemizde gerçekleşti. Toplan-
tılarda meslektaşlara yönelik yapılması planlanan 
etkinlikler ve çalışmalar değerlendirildi. Toplantıya, 

Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanı Özer OR, Şube Yö-
netim Kurulu Yedek Üyesi Cihangir NUHOĞLU, Celal 
SELDÜZ, Dilan GÜVENÇ, Sargın ARSLAN, Sena TIK-
NAS, Ömer BOZDOĞAN ve Umut DAĞAR katıldı.

İŞSİZLİK VE ÖZLÜK HAKLARI SORUNLARI ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI
29 Mayıs / 12/26 Haziran / 24 Temmuz 2025

Şubemiz tarafından basılan 
yayınlara web sayfamızdan 
“Şube Yayınları” bölümünden 
ulaşılabilmektedir.
https://t.ly/KzGz

Ayrıca web sayfamızda Odamız ve 
tüm şubeler tarafından basılan 
kitaplara elektronik ortamda 
ulaşılabilmektedir.
https://t.ly/32Ln

Şubemiz Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu top-
lantılarında 2025 yılı içerisinde genç inşaat mü-
hendislerine yönelik yapılacak çalışmalar üzerine 
görüşmeler yapıldı. Toplantılara İMO İstanbul Şube 
Yönetim Kurulu 2. Başkanı Özer OR, İMO İstanbul 
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi Elif ERSOY; Yö-
netim Kurulu Yedek Üyeleri Ali Cihan ASLAN, Hüseyin 
ÇINAR, Dilara SERAP; Şubemiz Araştırma Görevlileri 
Yasin KALKAN, Feyza Gül AKTAŞ, Gizem BÜLBÜL; 
Komisyon Üyeleri Bora KILIÇ, Emirhan TAMCI, İrem 
YEŞİLYURT, Bedirhan Enes KELEK, Mehmet ÇAR-
KACI, Mert Can KÖSE katıldı.

GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYON TOPLANTILARI
15 Mayıs / 16 Haziran / 2 Temmuz 2025
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Şubemiz Yapı Denetim Çalışma Grubu toplantıları 29 
Mayıs, 12/26 Haziran 2025 tarihlerinde yapıldı. Top-
lantılara Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif 

ERSOY, Hıdır KAYA, Mesut ALTUNOK, Hasan Basri 
TUĞRUL, Ömer SAVAŞ, Zehra KÖSTEKÇİ, Ümit ATA-
LAY ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

Şubemiz Kadın İnşaat Mühendisleri Komisyonu 49. 
Dönem 2. toplantısı 14 Mayıs 2025 tarihinde ya-
pıldı. 49. Dönemde yapılacak etkinliklerin görüşül-
mesi, değerlendirilmesi ve programlanması görüşül-
dü. Toplantıya Sinem KOLGU, Elif ERSOY, E. Fusun 

SÜMER, Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA, Beste BEYGO 
ÇARPAR, Tülay ÇALIŞKAN, Müge ÖZGENEL, Saa-
det KOSİF, Dilara Serap DAĞLI, Damla ALTINCI ve 
Yaren İrem SALMAN katıldı.

KADIN İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYON TOPLANTILARI
14 Mayıs / 18 Haziran 2025

YAPI DENETİM ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI / 29 Mayıs / 12/26 Haziran 2025

D
U

Y
U

R
U

MEVCUT BİNALARDA DEĞERLENDİRME/GÜÇLENDİRME: TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Deprem 
Etkisi Altında Mevcut Bina Sistemlerinin Değerlendirilmesi ve Güçlendirme Tasarımı Alanında Çalışan 
İnşaat Mühendislerinin İMO İnternet Sayfasında Yayınlanması Yönergesi kapsamında; a) Mevcut 
yapıların değerlendirilmesi ve güçlendirilmesi alanında çalıştığını beyan eden İnşaat Mühendislerinin 
başvuru dosyalarının değerlendirilmesi sonucunda uygun bulunan, b) Düzenlenen eğitim sonucunda 
yapılan sınavda başarılı olan İnşaat Mühendislerinin (SİM) ve firmalarının (İTB) listesine ulaşmak için:
https://istanbul.imo.org.tr/TR,147924/mevcut-binalarda-degerlendirmeguclendirme.html

Şubemiz İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Kurulu 49. Dö-
nem altıncı toplantısı 15 Mayıs 2025 tarihinde Şube-
miz Karaköy Hizmet Binası’nda yapıldı. Toplantıda 19 
Nisan 2025 tarihinde yapılan İşçi Sağlığı ve İş Gü-
venliği Paneli değerlendirildi. Sonbahar döneminde 
yapılacak olan seminer programlarında, işçi sağlığı 
ve iş güvenliği içerikli konuların yer alması ve konu-
ya ilişkin başlıklar önerildi. Toplantıya Şube Yönetim 
Kurulu Üyemiz Selçuk İZ, Filiz GÖKÇE, Ahmet YURT-
BAKAN ve Hasan ÜNAL katıldı.

İŞÇİ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ KURULU TOPLANTISI / 15 Mayıs 2025
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Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu top-
lantısı 13 Haziran 2025 tarihinde Şubemiz Karaköy 
Hizmet Binası’nda yapıldı. Toplantıda örgüt içi eği-
timler, genel katılımlı hasar tespit eğitimleri, AFAD 
akreditasyonu kapsamında eğitmen eğitimleri gibi 
konular tartışıldı. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Prof. Dr. Kemal BEYEN, 
Prof. Dr. Filiz PİROĞLU, Temel PİRLİ, Erkan ŞAH-
MAL, Yavuz Selim KAYA, Eşref AKBAL, Filiz GÖKÇE, 
Zeynal AKSOY, Deniz POLAT, Mustafa Mert BAY-
RAM, Derya ŞİMŞEK, Mete YILDIZ katıldılar.

AFETE HAZIRLIK VE MÜDAHALE KOMİSYONU TOPLANTISI / 13 Haziran 2025

Yapısal Çelik Derneği Başkanı Yener GÜREŞ ve Yö-
netim Kurulu Üyesi Aydın KULAKSIZ, Yeditepe Üni-
versitesi İnşaat Mühendisliği Bölüm Başkanı Dr. 
Öğr. Üyesi Özgür KÖYLÜOĞLU Şubemize ziyarette 
bulundu. Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU'nun katıldığı toplantıda mesleki konularda 
karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu.

YAPISAL ÇELİK DERNEĞİ VE 
ÖZGÜR KÖYLÜOĞLU'NDAN ŞUBEMİZE

ZİYARET / 24 Haziran 2025

Türkiye İş Bankası Genel Müdürlüğü yetkilileri, 2 
Temmuz 2025'te Şubemize ziyarette bulundu. Zi-
yaretin amacı, Şubemiz üyelerine banka tarafından 
sağlanacak olanaklar kapsamındaki işbirliği çalışma-
sıdır. Toplantıda Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Si-
nem KOLGU, Türkiye İş Bankası temsilcileri Merdan 
YEŞİL, Metehan FİLİZ ve Meryem GÖK bulundular.

TÜRKİYE İŞ BANKASI GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN ŞUBEMİZE ZİYARET

2 Temmuz 2025

10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansı, 
8-9-10 Ekim 2025 tarihinde İTÜ Süleyman 
Demirel Kültür Merkezi Maslak/İstanbul’da 

gerçekleşecektir.

Konferans detayları için: https://10tcee.org/

10. TÜRKİYE DEPREM MÜHENDİSLİĞİ 
KONFERANSI -ÖZEL OTURUM-

USTALARIMIZDAN

D
U

Y
U

R
U

YAPI MÜHENDİSLİĞİ EĞİTİMİ
İnşaat Mühendisleri Odası Sürekli Eğitim Merkezi çalışmaları çerçevesinde 
Prof. Dr. Mehmet H. OMURTAG, Prof. Dr. Nihal U. ERATLI, Dr. Öğretim Üyesi 
Ümit N. ARIBAŞ tarafından hazırlanan Yapı Mühendisliği Eğitimini satın alarak 
80 gün boyunca istediğiniz herhangi bir saatte ya da istediğiniz herhangi bir 
mekânda bilgisayar ya da cep telefonunuzla izleyebilirsiniz.
https://www.imo.org.tr/TR,211112/yapi-muhendisligi.html
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T.C. Adalet Bakanlığı Hukuk İşleri Genel Müdürlüğü 
Bilirkişilik Daire Başkanlığı 05.05.2025 tarihinde, Bi-
lirkişilik Temel ve Yenileme Eğitimlerinin 03.05.2025 
tarih ve 32889 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Bi-
lirkişilik Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik ile yeniden düzenlendiğini duyurmuştur. 
Söz konusu duyuru üzerine Odamız yetki alan kurum-
lar arasında yer almıştır. Şubemizde Haziran ayın-
da19-21 Haziran 2025,  21-24 Haziran 2025, 23-26 
Haziran 2025 ve 27-30 Haziran 2025 tarihlerinde 
Temel Bilirkişilik Eğitimleri ve 23-24 Haziran 2025 
tarihlerinde ise yenileme eğitimi gerçekleştirildi. 
Temmuz ayında ise 12-13/19-20 Temmuz 2025 ta-
rihlerinde (iki adet) ve 19-20/26/27 Temmuz 2025 
tarihlerinde (bir adet) düzenlenmiş ve 26-27 Temmuz 
2025 tarihlerinde iki ayrı yenileme kursu açılmıştır. 
Kurslarımız Doç. Dr. Tülay AYDIN ÜNVER, Doç. Dr. 

Şeyda DURSUN KARAAHMETOĞLU, Prof. Dr. Doruk 
GÖNEN, İnşaat Mühendisi Ali UYSAL ve İnşaat Mü-
hendisi Güngör GÜLTEKİN eğitmenliğinde gerçekleş-
miştir. Toplamda yedi adet temel, üç adet yenileme 
eğitimi gerçekleşmiştir. 

BİLİRKİŞİLİK TEMEL EĞİTİMLERİ

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak 
düzenlenen Müzik Dinletisi 21 Haziran 2025 tari-
hinde Şubemizin Fuaye katında gerçekleşti. Dinleti 
Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU’nun 
açılış konuşmasıyla başladı. Şubemizin Sosyal Kül-
türel Etkinlikler Kurulu öncülüğünde sosyal birlikte-
liği güçlendirmek ve Odamıza kültürel bir değer kat-
ma amacıyla başlatılan ve Aralık 2024’ten bu yana 
Şef Berktay AKYILDIZ yönetiminde çalışmalarını 
sürdüren Müzik Topluluğunun dinletisinde Sumer is 
icumen in, Heyamo, Ağrı Dağı, Bugün Yardan Haber 
Geldi, Pınar Başından Bulanır, Lâzım Değilsen, Tur-
nalar, Karanfil Suyu Neyler, Develioğlu, Pencereden 

Bir Taş Geldi, Abalımın Cepkeni, Can't Help Falling 
in Love ve El Pueblo Unido seslendirildi. Müzik Top-
luluğu, Ahmet MUSLU, Beşire EMRE, Birol ÜÇOK, 
Cansu KOPUZ, Çağla ŞENEL, Ethem Yasin ÜNAL, 
Fatma ÜÇOK, Feryal AKYILDIZ, Feyman AKYILDIZ, 
Filiz GÜLTEKİN, Fulay AKYILDIZ, Funda KILINÇ SU-
VAKÇI, Gülveren ADIGÜZEL, Kezban Hilal ÜNAL, Kı-
vanç GÜRBÜZ, Meltem ARUN, Müge ÇELİK, Rezan 
BULUT, Sami GÜLTEKİN, Sibel TÜRKER GEZGİN ve 
Veyis ÖZCAN’dan oluşmaktadır.

İMO İSTANBUL ŞUBE MÜZİK TOPLULUĞU MÜZİK DİNLETİSİ / 21 Haziran 2025
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Okan Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümü Da-
nışma Kurulu toplantısı 18 Haziran 2025 tarihinde 
çevrimiçi olarak gerçekleşti. Toplantıya Şube Yöne-
tim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU katıldı. Toplan-
tıda İstanbul Okan Üniversitesi İnşaat Mühendisliği 
Bölümü nün eğitim amaçları, müfredatı ve süreçleri 
değerlendirildi.

OKAN ÜNİVERSİTESİ İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ 
BÖLÜMÜ DANIŞMA KURULU TOPLANTISI

18 Haziran 2025

İPA Kampüs Florya (Hangar)’da yapılan İstanbul Plan 
2050 Kentsel Hareketlilik Bilgilendirme toplantısı 20 
Mayıs 2025 tarihinde gerçekleşti. Toplantıya Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU katıldı. 

İSTANBUL PLAN 2050 KENTSEL 
HAREKETLİLİK BİLGİLENDİRME

TOPLANTISI / 20 Mayıs 2025

İstanbul Sürdürülebilir Kentsel Ulaşım Planı (SKUP): 
Aşama II - Uygulama Planı projesi çerçevesinde dü-
zenlenen “Sürdürülebilir Ulaşımda Veri Değerlendir-
me Çalıştayı” 28 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleşti. 
Toplantıya Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer 
OR katıldı.

SÜRDÜRÜLEBİLİR ULAŞIMDA VERİ 
DEĞERLENDİRME ÇALIŞTAYI

28 Mayıs 2025

12. MMO İSİG KONGRESİNE GİDERKEN: VI. İŞÇİ SAĞLIĞI VE
İŞ GÜVENLİĞİ YEREL SEMPOZYUMU / 30-31 Mayıs 2025

Makina Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi tarafın-
dan, TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu deste-
ği ile düzenlenen sempozyum, İşçi Sağlığı ve İş Gü-
venliği kapsamında Yangın Güvenliği ana temasıyla, 
Makina Hangar Mühendislik ve Teknoloji Merkezinde 
gerçekleşti. Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk 
İZ’in “Çelik ve Betonarme Yapılarda Yangın Güvenliği 
Yangın Karşısında Alınması Gereken Önlemler” baş-
lıklı sunumuyla katıldığı etkinlikte Şubemiz de stant 
kurarak	Şube yayınlarımızı sergiledi.

BİLGİ ÜNİVERSİTESİ İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜ
DANIŞMA KURULU TOPLANTISI / 12 Haziran 2025

Bilgi Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümü Da-
nışma Kurulu toplantısı zoom üzerinden gerçekleşti. 
Toplantıda geçmiş yıldan bu yana Bilgi Üniversitesi 
eğitim programında yapılan çalışmalar ve gelecek 
dönem yapılması gereken çalışmalara yönelik görüş-
ler aktarıldı. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Başka-
nımız Sinem KOLGU katıldı.

21

şubemizden



22 sayı 190/2025

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü ile 
Şubemizin 23-24 Haziran 2025 tarihlerinde ortak 
düzenleyeceği hasar tespit eğitimlerine ilişkin top-
lantı 16 Haziran 2025 tarihinde gerçekleşti. Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ve Şube 
Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR ve Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Ejder BATUR’un 
katıldığı toplantıda, yapılacak olan eğitimlere ilişkin 
değerlendirmelerde bulunuldu.  

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü ta-
rafından düzenlenen hasar tespit eğitimlerinin ilki, 
23 Haziran 2025 tarihinde gerçekleşti. Şube Yöne-
tim Kurulu Üyeleri ve Kadıköy Temsilcilik Kurulumu-
zun da katıldığı eğitim Prof. Dr. Alper İLKİ, Cem DE-
MİR ve Tolga ÇINAR tarafından verildi.

HASAR TESPİT EĞİTİMİ
23 Haziran 2025

HASAR TESPİT EĞİTİMLERİ
TOPLANTISI / 16 Haziran 2025

Cumhuriyet Halk Partisi İstanbul İl Başkanlığı tarafın-
dan İstanbul’un çevre sorunlarına dair düzenlenen 
çalıştay 21 Haziran 2025 tarihinde Sarıyer Belediye-
si Yaşar Kemal Kültür Merkezi'nde gerçekleşti. Top-
lantıya Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR 
katıldı.

İSTANBUL ÇEVRE SORUNLARI
ÇALIŞTAYI / 21 Haziran 2025

Maltepe Belediyesi, İBB ve İTÜ işbirliğinde 30 Ha-
ziran 2025 tarihinde Prof. Dr. Türkan Saylan Kültür 
Merkezi’nde, Çoklu Senaryo Temelli Afet Risk Yöneti-
mi Çalıştayı düzenlendi. Çalıştayda kurulan çalışma 
masalarında afet risklerinin bilimsel veriler ışığında 
değerlendirilerek, yerel ölçekte etkili müdahale ve 
planlama stratejileri ele alınmış olup Şubemizden  
meslektaşımız Reşat KARACA katılmıştır.

MALTEPE BELEDİYESİ ÇOKLU SENARYO 
TEMEL AFET RİSK YÖNETİMİ ÇALIŞTAYI

30 Haziran 2025
10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansı, 

8-9-10 Ekim 2025 tarihinde
İTÜ Süleyman Demirel Kültür Merkezi
Maslak/İstanbul’da gerçekleşecektir.

Konferans detaylar için: https://10tcee.org/

10. TÜRKİYE DEPREM MÜHENDİSLİĞİ 
KONFERANSI ÇAĞRILI KONUŞMACILAR
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(Şube Yönetim Kurulumuzun 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı
nedeniyle yapmış olduğu açıklama)

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 19 Mayıs 1919’da 
Samsun’a çıkarak başlattığı bağımsızlık mücadelesi, 
milletimizin kaderini değiştiren özgürlük yürüyüşü-
nün başlangıcıdır. Bu özel gün, yalnızca bir kurtulu-
şun değil; aynı zamanda gençliğe duyulan güvenin, 
ilerici düşüncenin ve çağdaş Türkiye’nin simgesidir. 

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak, 
ülkemizin aydınlık yarınlarını inşa eden genç mühen-
dislerimizin ve milletimizin bayramını kutluyor; Ulu 
Önder Mustafa Kemal Atatürk’ü saygı, rahmet ve 
minnetle anıyoruz.

19 MAYIS ATATÜRK’Ü ANMA, GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI KUTLU OLSUN

(Şube Yönetim Kurulumuzun Gezi Direnişi'nin yıldönümü nedeniyle yapmış olduğu açıklama)

2013 Mayıs’ında Gezi Parkı’nı ortadan kaldırıp yeri-
ne AVM yapmak için iş makinelerinin parka sokulma-
sıyla başlayan, tepki gösterenlere karşı polis şiddeti 
sonucu tüm yurtta milyonlarca yurttaşımızın katıldığı 
toplantı ve gösterilere dönüşen Gezi Direnişi toplum-
sal ve siyasal mücadele tarihimizin onurlu sayfaların-
dan biridir. 

Bugün hâlâ katılımcı demokrasi, toplumsal barış, yar-
gı bağımsızlığı, basın ve ifade özgürlüğü, kültür ve ta-
biat varlıklarının korunması, sağlıklı çevrede yaşama 
hakkı gibi konularda hangi eksikler ve yanlışlar varsa 
Gezi Direnişi bunların tespiti ve çözümü konusunda 
örnek olan, ilham veren zengin bir barışçıl ve demok-
ratik mücadele deneyimi olarak önümüzde durmak-
tadır. 
Gezi Direnişi sırasında meslekleri, görevleri, uzman 
ve akademisyen kimlikleri gereği öne çıkan isimler-
den Şehir Plancıları Odası İstanbul Şube Başkanı Dr. 
Tayfun Kahraman ve Mimarlar Odası hukuk müşaviri 
milletvekili Av. Can Atalay, aynı davadan hükümlü film 
yapımcısı Çiğdem Mater, belgesel yönetmeni Mine 
Özerden üç yıldır, iş insanı Osman Kavala 8 yıldır ce-
zaevinde. 
Asılsız suçlamalarla, dayanaksız iddialarla, tutarsız 
tanık ifadeleri ve delillerle aynı konuda iki kez beraat 
ettikten sonra üçüncü kez yargılanıp cezalandırılan 
arkadaşlarımızın dosyası Anayasa Mahkemesi’nde 
görüşülmek üzere sırasını beklemektedir. 

Bugün televizyon ve gazetelere yönelik baskılar, ga-
zetecilerin, politikacıların, akademisyenlerin, parti li-
derlerinin ve cumhurbaşkanı adaylarının davalarla, tu-

tuklamalarla yıldırılmaya 
çalışılması, kadrolaşma 
yoluyla yargı bağımsızlığı-
nın ortadan kaldırılması, 
kayyumlar atanarak ve 
bürokratları tutuklanarak 
belediyelerin iş yapamaz 
hale getirilmeleri, yürü-
yüşlere mitinglere katıl-
dığı için öğrencilerin tu-
tuklu yargılamalar yoluyla 
cezalandırılmaları Gezi 
Direnişi’nin haklılığını tekrar tekrar ortaya koymakta, 
görünür kıldığı sorunların büyüyerek sürdüğünü gös-
termektedir. 

Türkiye Cumhuriyeti hükümeti evrensel hukuk norm-
larını, anayasasında yazılı insan haklarına saygılı, 
demokratik, laik, sosyal hukuk devleti ilkelerini ge-
reğince uygulamalı, ifade özgürlüğünün, barışçıl 
demokratik mücadele hakkının önündeki engelleri 
kaldırmalıdır. Başta Gezi Davası’ndan mahkûm edi-
len arkadaşlarımız olmak üzere anayasal haklarını 
kullanmaktan, mesleki sorumluluklarını yerine getir-
mekten başka sözü veya eylemi olmadığı halde ce-
zalandırılan tüm yurttaşlarımız bir an evvel özgürlük-
lerine kavuşmalıdır. Biz inşaat mühendisleri olarak 
arkadaşlarımızla dayanışma içinde hakkın, hukukun, 
adaletin, demokrasinin ve barışın yanında olmaya, 
cumhuriyetimizin ve anayasal düzenin ilkelerini sa-
vunmaya devam edeceğiz. 
Gezi’de hep bir ağızdan haykırdığımız gibi: Bu daha 
başlangıç! Mücadeleye devam!

GEZİ ONURUMUZDUR! / 31 Mayıs 2025
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(Şube Yönetim Kurulumuzun 5 Haziran Dünya Çevre Günü nedeniyle yapmış olduğu açıklama)

5 Haziran Dünya Çevre Günü, doğa-
nın bize sağladığı yaşamın, kaynak-
ların, güzelliklerin ve bunları koruma 
konusundaki kolektif sorumluluğu-
muzun bir hatırlatıcısıdır. İklim kri-
zinin, çevre tahribatının ve doğal 
kaynakların hızla tükenişinin her 
geçen gün daha fazla hissedildiği 
bir dünyada, bireysel ve toplumsal 
sorumluluğumuz her zamankinden 
daha büyüktür.
Bireysel ve toplumsal olarak ataca-

ğımız her küçük adım, sürdürülebilir 
bir gelecek için büyük bir fark yara-
tabilir. Her proje, her uygulama ve 
her karar çevreye duyarlılığı önce-
lemeli; sürdürülebilir ve yaşanabilir 
bir geleceği esas almalıdır.
Gelecek nesillere daha iyi bir dün-
ya bırakmak için birleşmek ve hep 
birlikte çevre dostu eylemler ve ça-
lışmalarla çevreye olan bağlılığımızı 
göstermek gerekliliğini savunuyoruz.
Dünya Çevre Günü kutlu olsun! 

5 HAZİRAN DÜNYA ÇEVRE GÜNÜ KUTLU OLSUN! 

(Şube Yönetim Kurulumuzun
2 Temmuz Sivas Katliamı nedeniyle 

yapmış olduğu açıklama)

Türkiye tarihine kara bir leke olarak 
geçen Sivas Katliamı’nın yıldönü-
münde kaybettiğimiz otuz beş canı-
mızı saygıyla anıyoruz.  

2 Temmuz 1993 tarihinde Pir Sul-
tan Abdal Şenlikleri için Sivas’a ge-
len 33 aydın, sanatçı, düşün insa-

nı ve Madımak Oteli’nde çalışan 2 
emekçi yakılarak katledildi. Faillerin 
önemli bir kısmı ya cezasız kaldı ya 
da yıllar içinde korundu.  

Adalet yerini bulana kadar bu ateş 
içimizde yanmaya devam edecek. 
Madımak Katliamı’nın 32. Yıldönü-
münde kaybettiğimiz canlarımızın 
anısı ile karanlığa ve nefrete karşı 
yaşamı ve aydınlığı savunmaya de-
vam ediyoruz!

2 TEMMUZ 1993 - SİVAS KATLİAMI

Özgeçmiş Hazırlama Atölye Çalışması 17 Temmuz 
2025 tarihinde gerçekleşti. Etkinlikte özgeçmiş 
hazırlarken ve mülakat esnasında dikkat edilmesi 
gereken hususlar üzerine konuşuldu. Katılımcılar 
aktarılanları dikkate alarak örnek şablon üzerinden 
kendi özgeçmişlerini hazırladılar. Etkinliğe Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube 

Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Şube 
Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR; Şu-
bemiz Araştırma Görevlileri Feyza Gül AKTAŞ, Gizem 
BÜLBÜL, Yasin KALKAN; 0-1 meslek yaşında olan 
İMO İstanbul Şube Üyelerimiz ve son sınıfta bulunan 
genç-İMO İstanbul öğrenci üyelerimiz katıldılar.

ÖZGEÇMİŞ HAZIRLAMA ATÖLYE ÇALIŞMASI
17 Temmuz 2025
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Şube yönetim kurulumuz tarafından, Şubemize 2025 
yılı yaz staj başvurusunda bulunup staj yerlerine yer-
leştirilen genç-İMO öğrencileriyle, 31 Mayıs 2025 
tarihinde Harun Karadeniz Konferans Salonu'nda 
tanışma ve staj bilgilendirme toplantısı gerçekleşti. 
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, 
öğrencilere staj yerlerinde dikkat edilmesi gereken 
hususlara yönelik bilgilendirmelerde bulundu. Top-

lantıda öğrencilerden görüş ve değerlendirmeler alın-
dı. 55 genç-İMO üyesinin katılım sağladığı toplantıda 
staj yerlerine ilişkin Şubemizce hazırlanan referans 
mektupları takdim edildi. Staj toplantısına Şube Yö-
netim Kurulu II. Başkanımız Özer OR, Şube Araştır-
ma Görevlileri Yasin KALKAN ve Feyza Gül AKTAŞ 
katıldılar.

STAJ’25 ORYANTASYON ETKİNLİĞİ / 31 Mayıs 2025

Bu yıl üniversitelerimizin inşaat mühendisliği bölüm-
lerinde okuyan öğrencilerin staj olanağından fay-
dalanabilmesi için Şubemiz tarafından oluşturulan 
staj çalışmaları sonucunda öğrencilerin ders notları, 
içinde bulundukları öğrenim dönemi gibi kritere göre 
öğrencilerin puanlamaları yapılarak tercih ettikleri 
firmalara yerleştirildi. Firmalardan gelen (toplam 49 

firmadan 104 stajyer talebi) stajyer talebi doğrultu-
sunda ve internetten başvuru yapan 105 öğrenciden 
75 adedi firmalara yerleştirildi. TMMOB İnşaat Mü-
hendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak 2025 Yılı 
Staj Döneminde stajyerlerimize staj olanağı sağlayan 
aşağıda adları yazılı kurum, kuruluş ve firmalara te-
şekkürlerimizi sunarız.

2025 YILI STAJ RAPORU

SEZA MÜHENDİSLİK MİMARLIK MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ., MAM PROJE MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ., BETAŞ PREFABRİK 
YAPI ELEMANLARI A.Ş., PRJ MÜHENDİSLİK İNŞ. TİC. LTD. ŞTİ., AKÇANSA ÇİMENTO SANAYİ VE TİCARET A.Ş., 
ONTÜ MÜHENDİSLİK MÜŞ. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ., CÜNEYT ESKİMUMCU MÜHENDİSLİK MİMARLIK İNŞ. 
VE MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ., UFK YAPI DENETİM LTD. ŞTİ., ÇELİKYAŞAM İNŞAAT, PASKA YAPI DENETİM A.Ş., 
ERDEMLİ PROJE MÜŞAVİRLİK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ., YAPIT YAPI DENETİM LTD. ŞTİ., PERFORM GEOTEKNİK 
MÜH. MÜŞ. LTD. ŞTİ., GEOCON ZEMİN UZMANLARI VE MÜHENDİSLİK LTD. ŞTİ., YLD YILDIRIM MÜHENDİSLİK 
A.Ş., ÇİMBETON, SDA ULUSLARARASI MÜHENDİSLİK VE MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ., ALACALI İNŞAAT SAN. VE 
TİC. A.Ş., PTK YAPI TASARIM VE MÜH. SAN. TİC. LTD. ŞTİ., ERKE İŞ GÜVENLİĞİ EKİPMANLARI İNŞ. LTD. 
ŞTİ., YASA MÜHENDİSLİK MİMARLIK İNŞAAT SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ., TEKYOL İNŞAAT VE TİCARET A.Ş., İST 
MÜHENDİSLİK İNŞ. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ., EPRO CSM MÜHENDİSLİK LTD. ŞTİ., KBD İNŞAAT MÜHENDİSLİK 
MİMARLIK, YENİ ASYA YAPI DENETİM, AYD GAYRİMENKUL, TARİHİ YAPI SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ., MODERN 
MÜHENDİSLİK MÜŞAVİRLİK VE DANIŞMANLIK HİZMETLERİ A.Ş., SEGA GAYRİMENKUL İNŞ. YAPI SAN. VE TİC. 
LTD. ŞTİ., SİGMA MÜHENDİSLİK HİZMETLERİ DEK. İNŞ. LTD. ŞTİ., YAPI AKADEMİSİ MÜH. DAN. İNŞ. SAN. VE 
TİC. LTD. ŞTİ., STAS MÜH. MİM. VE MÜŞ. LTD. ŞTİ., ANT YAPI SAN. VE TİC. A.Ş., NETYOL MÜHENDİSLİK VE 
MÜŞAVİRLİK TİC. LTD. ŞTİ., FERA MÜHENDİSLİK PROJE VE İNŞAAT SAN. TİC. LTD. ŞTİ., MERDAN ARSLANTAŞ 
İNŞAAT MÜHENDİSLİK LTD. ŞTİ., SG MÜŞAVİRLİK MÜHENDİSLİK GEOTEKNİK VE ÇEVRE HİZMETLERİ A.Ş., 
NUH BETON A.Ş., CANKA MİMARLIK MÜHENDİSLİK, BENESTA CENTER, ZEST İNŞAAT TAAHHÜT YAPI SAN. 
VE TİC. A.Ş., GERBER YAPI, ZEMİNAŞ, OPAK MÜHENDİSLİK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ., AKGÜLER YAPI İNŞAAT 
SAN. VE TİC. A.Ş., ARÇEL STEEL CNC & SOFTWARE, MACCAFERRİ, RESİS MİMARLIK MÜHENDİSLİK KENTSEL 
DÖNÜŞÜM SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ., 4M TURKUAZ MİMARLIK - MB TURKUAZ MİMARLIK
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Doka Kalıp-İskele Teknik Gezisi, İMO İstanbul Şube 
üyelerimiz ve genç-İMO öğrenci üyelerimizin katılımı 
ile 27 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleşti. Baş Mühen-
dis Nazlı ÖDÜL DOĞAN tarafından açılış konuşması 
ve sunumlar yapıldı. Proje Mühendisi Melis ÇATAN, 
İnşaat Mühendisi Eray ALKAN ve İnşaat Mühendi-
si Şahin ŞAHİN’in sunumlarıyla katılımcılar kalıp 
ve iskele sistemleri hakkında detaylı bilgi edindiler. 

Sunum sonunda anlatılanlar üzerinden soru-cevap 
yarışması yapıldı ve kazananlara hediyeler verildi. 
Yapılan bilgilendirmeler sonrası saha gezisi gerçek-
leştirilerek kalıp ve iskele malzemeleri hakkında ka-
tılımcılara bilgiler verildi.

DOKA KALIP-İSKELE TEKNİK GEZİSİ / 27 Mayıs 2025

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 34. ve 35. dönemler yönetim 
kurulu başkanımız Mustafa ÜRGÜPLÜ’yü aramızdan ayrılışının 28. yıldönümünde 
saygı ve özlemle anıyoruz. Mustafa ÜRGÜPLÜ'nün inşaat mühendisliği hizmetlerinin 
niteliğinin yükseltilmesi, mesleki bilgi ve deneyimlerimizin toplum yararına 
sunulması, meslek etiği ilkelerinin geliştirilmesi, mühendislerin sosyal, ekonomik ve 
demokratik haklarının iyileştirilmesi yolundaki çabaları unutulmayacaktır. Anısını ve 
savunduğu değerleri her zaman yaşatacağız.

MUSTAFA ÜRGÜPLÜ'YÜ SAYGI VE ÖZLEMLE ANIYORUZ

TMMOB İnşaat Mühendisleri Oda-
sı tarafından, yapıların taşıyıcı 
sistemlerine ilişkin yalnızca sınırlı 
gözlemsel incelemelere dayanı-
larak "teknik rapor" adı altında 
belgeler düzenlenmesi hakkın-
da meslektaşlarımıza yönelik bir 
çağrı yayımlandı. Bu tür raporların 
yasal, bilimsel veya mühendislik 
açısından geçerliliği bulunma-
dığı belirtilen yazıda, bir yapının 
deprem karşısında güvenli olup 
olmadığının tespitinin bilimsel ve 
teknik geçerliliğe sahip yegâne 
yöntemin, Türkiye Bina Deprem Yönetmeliğine göre 
yapılacak Deprem Performans Analizi olduğu hatır-
latıldı. Yazıda, yapıların deprem güvenliği konusun-

da, yürürlükteki mevzuata aykırı, 
bilimsel dayanaktan yoksun göz-
lemsel raporlarda yapı tespit yön-
temlerine dayanmadan yapıların 
"depreme dayanıklı" veya "kulla-
nılabilir" olduğuna bildirilen kana-
atlerin olası bir afet sonrasında 
meydana gelebilecek can ve mal 
kayıplarında doğrudan sorumluluk 
yaratacağına da dikkat çekildi. Bu 
çerçevede, meslektaşlarımızın, 
düzenleyecekleri raporlarda azami 
özen göstermesi gereken husus-
lar sıralandı.

Detaylar için: https://www.imo.org.tr/TR,210440/
odamizdan-meslektaslarimiza-cagri.html

ODAMIZDAN MESLEKTAŞLARIMIZA ÇAĞRI / 21 Mayıs 2025
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından, ya-
pıların taşıyıcı sistemlerine ilişkin yalnızca sınırlı 
gözlemsel incelemelere dayanılarak "teknik rapor" 
adı altında belgeler düzenlenmesi hakkında kamu 
kurumlarına yazı gönderildi. Bu tür raporların yasal, 
bilimsel veya mühendislik açısından geçerliliği bu-
lunmadığı belirtilen yazıda, bir yapının deprem kar-
şısında güvenli olup olmadığının tespitinin bilimsel 
ve teknik geçerliliğe sahip yegâne yöntemin, Türkiye 
Bina Deprem Yönetmeliğine göre yapılacak Deprem 
Performans Analizi olduğu hatırlatıldı. Yazıda, söz 

konusu raporlarda, Odamızca hazırlanan “Mevcut 
Betonarme Bina Performans Analizi Değerlendir-
me Formu”nun kullanılmasının, belirtilen koşulları 
sağlamayan raporların ise, depremlerin ülkemizde 
yeniden bir felakete dönüşmemesi ve vatandaşları-
mızın yaşam hakkının korunabilmesi için kabul edil-
memesi gerektiğinin altı çizildi. Odamız tarafından 
kurumlara gönderilen yazıya erişmek için tıklayınız: 
https://www.imo.org.tr/TR,210615/odamizdan-per-
formans-analizi-hakkinda-kamu-kurumlarina-yazi-gon-
derildi.html

ODAMIZDAN PERFORMANS ANALİZİ HAKKINDA
KAMU KURUMLARINA YAZI GÖNDERİLDİ / 2 Haziran 2025

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası'nın, 6 Şubat dep-
remleri sonrası meslektaşlarımızın yargılamalarına 
ilişkin 4 Haziran 2025 tarihli açıklamasında “… yar-
gılamalarda, mahkemeye sunulan, konunun uzmanı 
olan akademisyenlerin ve bağımsız bilirkişilerin al-
ternatif teknik görüşleri dikkate alınmayarak, eksik, 
teknik açıdan yetersiz ve zaman zaman hatalı bilirki-
şi raporlarına dayanılarak meslektaşlarımız hakkın-
da ağır hapis cezaları verilmesi, hukuki güvenliği ve 

bilimsel doğruluğu tamamen ortadan kaldırmakta 
olup yargılama sürecini tek taraflı ve cezaya odaklı 
bir yapıya çevirerek sadece meslektaşlarımızı değil, 
hukuk devletini doğrudan tehdit etmektedir.” denildi. 
Açıklamanın tamamı için: 
https://www.imo.org.tr/TR,210632/6-subat-dep-
remleri-sonrasi-devam-eden-yargi-sureclerinde-insa-
at-muhendisi-meslektaslarimizin-gunah-kecisi-ilan-e-
dilmesine-itiraz-ediyoruz.html

6 ŞUBAT DEPREMLERİ SONRASI DEVAM EDEN YARGI SÜREÇLERİNDE
İNŞAAT MÜHENDİSİ MESLEKTAŞLARIMIZIN GÜNAH KEÇİSİ

İLAN EDİLMESİNE İTİRAZ EDİYORUZ! / 4 Haziran 2025

İnşaat Mühendisleri Odası Afet Hazırlık ve Müdahale 
Kurulu’nun 49. Dönem Örgüt İçi Eğitimi, 30 Haziran 
2025 tarihinde İstanbul Şubemizin organizasyonun-
da, Sakarya, Kocaeli ve Tekirdağ Şubeleri ile bu şu-
belere bağlı temsilciliklerden Kadıköy, Bakırköy Silivri, 
Gebze, Düzce ve Edirne temsilcilik kurulu üyelerinin 
katılımıyla İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda gerçekleşti-
rildi. Eğitim, Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU, İMO AHMK Başkanı Abdullah İNCİR, İMO Yö-
netim Kurulu Üyesi Jale ALEL’in açılış konuşmasıyla 
başladı. İki bölüm halinde gerçekleştirilen eğitimin ilk 
bölümünde İMO Afet Hazırlık ve Müdahale Kurulu Üye-
si Temel PİRLİ ve İMO AHMK Başkanı Abdullah İNCİR 
Örgüt İçi Eğitim sunumlarını gerçekleştirdiler. Eğitimin 
ikinci bölümü, Şube ve Temsilciliklerden katılan üyele-
rin bölgelerindeki çalışmalar hakkında bilgi verip, inte-
raktif olarak çalışmaların değerlendirilmesiyle devam 
etti. Eğitime; İstanbul Şube AHM Komisyonu üyeleri, 
Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU İs-
tanbul Şube AHMK dan sorumlu YK üyesi Elif ERSOY, 
Mete YILDIZ, Silivri temsilcisi Mustafa PERÇEMLİ, 
Temsilcilik Kurulu üyesi Suzan ALTUNAY, Kadıköy 
Temsilcilik Kurulu üyeleri Eşref AKBAL, Çağdaş DO-
ĞAN, H. Metin TUNCEL, İstanbul Şube AHMK üyeleri 

Prof. Dr. Filiz PİROĞLU, Demet ENGİN SOY, Mustafa 
Mert BAYRAM, Filiz GÖKÇE, Sakarya Şube Başkanı 
ve AHMK üyesi Semih UÇAR, Sakarya Şube AHMK 
üyeleri Samet SAVAŞ, Çağlar BALTAOĞLU, Düzce 
Temsilcilik kurul üyeleri Selman VAROL, Kazım BASLI, 
Kocaeli Şube Başkanı  ve AHMK Başkanı Ali AKGÜN, 
Gebze temsilcisi Çağdaş KARA, Şube AHMK üyesi 
Feraye KARA, Şube araştırma görevlisi Yusuf ER-
DEM, Tekirdağ Şube AHMK başkanı Beytullah Emre 
KAVAK, Edirne temsilcilik kurul üyeleri Balig SARAÇ, 
ve Ömer Faruk TURGUT bilgi ve görüşlerini aktardılar.

İMO AFET HAZIRLIK VE MÜDAHALE KURULU ÖRGÜT İÇİ EĞİTİMİ / 30 Haziran 2025
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TMMOB 48. Dönem I. Danışma Kurulu Toplantısı, 17 
Mayıs 2025 tarihinde, Makina Mühendisleri Odası 
Eğitim ve Kültür Merkezi'nde gerçekleştirildi. TMMOB 
Çalışmaları sunumunun ardından Danışma Kurulu 
üyeleri söz alarak görüşlerini paylaştı. Danışma Kurulu 
toplantısında, MMO Eğitim ve Kültür Merkezi'nden Ma-
denci Anıtı önüne yürünerek "Emeğimiz, Mesleğimiz 
ve Ülkemiz için Mücadele Edeceğiz!" başlıklı kitlesel 
bir basın açıklaması gerçekleştirildi. Toplantıya Şube 
Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR ve Şube Yöne-
tim Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU katıldı.

TMMOB 48. DÖNEM I. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI / 17 Mayıs 2025

TMMOB Makina Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
tarafından Türkiye'de yaşayan mühendis, mühendis-
lik öğrencisi, emekli ve iş arayan mühendislerin; iş, ya-
şam ve eğitim şartlarını incelemek, yıllara göre yaşadık-
ları zorlukları belirlemek ve bunlara yönelik politikalar 
geliştirmek için yapmış oldukları "Türkiye'de Yaşayan 
Mühendisler Araştırması"nın raporunu sunmak üzere 
düzenlenen basın toplantısı 23 Mayıs 2025 tarihinde 
Makina Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 4. Kat 
Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Toplantıya Şube Yö-
netim Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU katıldı.

TÜRKİYE'DE YAŞAYAN MÜHENDİSLER ARAŞTIRMASI / 23 Mayıs 2025

İstanbul Sürdürülebilir Kentsel Ulaşım Planı (SKUp): 
Aşama II - Uygulama Planı projesi kapsamında dü-
zenlenen “Afetlere Dayanıklı Ulaşım Sistemi Çalış-
tayı: Deprem ve Seller” konulu etkinlik 23 Mayıs 
2025 tarihinde Dedeman Otel’de gerçekleşti. Etkin-
liğe Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir 
NUHOĞLU katıldı.

AFETLERE DAYANIKLI ULAŞIM SİSTEMİ 
ÇALIŞTAYI: DEPREM VE SELLER

23 Mayıs 2025

CHP İSTANBUL İL BAŞKANLIĞI DEPREM VE AFET KOMİSYONU TARAFINDAN
DÜZENLENEN DEPREM AFET ÇALIŞTAYINA KATILDIK / 29 Haziran 2025

CHP İstanbul İl Başkanlığı Deprem ve Afet Komisyo-
nu tarafından, 29 Haziran 2025 tarihinde Üsküdar 
Belediyesi Nikah Sarayı‘nda Deprem Afet Çalıştayı 
düzenlendi. Akademisyenler, yerel yöneticiler ve 
meslek odası temsilcilerinin katıldığı toplantıda, İs-
tanbul’un afetlere hazırlığı, kentsel dönüşüm uygu-
lamaları ve bilimsel planlamanın önemi çalıştayda 
vurgulandı. Çalıştayda açılış ve protokol konuşmaları 
sonrası uzmanlıklara göre oluşturulan masa çalış-
malarına geçildi. Masa çalışmalarında Şubemizden 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Yönetim 
Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, Yönetim Kurulu Sek-
reter Üyemiz Elif ERSOY, Oda Yönetim Kurulu Üyemiz 
Evren KORKMAZER, Prof. Dr. Nuray AYDINOĞLU, 

Prof. Dr. Filiz PİROĞLU, Prof. Dr. İsmail ŞAHİN, Prof.
Dr. Yalçın YÜKSEL, Prof. Dr. Özgür ÇAKIR, Şubemiz 
Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu Başkanı Te-
mel PİRLİ, H. Ülkü ÖZER, Eşref AKBAL, Emek YIL-
MAZ, Turgut GENÇ ve Serdar GÜNAY katıldılar.
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TMMOB Mühendis, Mimar ve Şehir Plancılarının 
Güncel Sorunları ve Çözüm Önerileri Kurultayı kap-
samında gerçekleştirilen İstanbul Yerel Kurultayı 15 
Haziran 2025 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Kurultay divan 
kurulunun seçimiyle başladı. Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU Divan Başkanlığına seçi-
lirken ve Divan Yardımcıları Hayri AYDIN, Toprak ER-
DUVAN seçildi. Kurulun oluşturulmasının ardından 

kurultaya katılanlar çalışma yaşamlarında uğradıkla-
rı hak kayıpları, sosyal yaşamda yaşadıkları sorun-
lar ve çözüm önerilerine ilişkin görüşlerini aktardı. 
Kurultayda Oda Yönetim Kurulu Üyesi Evren KORK-
MAZER, Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanı Özer OR, 
Şube Yönetim Kurulu Üyesi Nesrullah AY, Şube Yö-
netim Kurulu Yedek Üyelerimiz Ali Cihan ASLAN, Hü-
seyin ÇINAR ve İnş. Müh. Veyis ÖZCAN söz alarak 
görüşlerini aktardılar.

TMMOB MÜHENDİS, MİMAR VE ŞEHİR PLANCILARI GÜNCEL SORUNLARI VE
ÇÖZÜM ÖNERİLERİ İSTANBUL YEREL KURULTAYI / 15 Haziran 2025

ADALET NÖBETİNE DESTEK

Adalet Nöbetine, 1130. Gün 29 Mayıs 2025 tarihin-
de, 1151. Gün 19 Haziran 2025 tarihinde, 1165. 
Gün 3 Temmuz 2025 tarihinde ve 1179. Gün 17 

Temmuz 2025 tarihinde Mimarlar Odası'nın Kara-
köy'deki Binası'nın önünde meslektaşlarımızla birlik-
te destek verdik.
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6 ŞUBAT 2023 KAHRAMANMARAŞ DEPREMLERİNİN
YIKICI KARAKTERİSTİĞİ - Prof. Dr. Kemal BEYEN

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremler, 
yalnızca Türkiye’nin değil, yakın coğrafyamızın da en yıkıcı afetlerinden biri 
olarak tarihimize geçmiştir. “Yüzyılın felaketi” olarak anılan bu depremler; 
ardışık büyük şoklar, çoklu kırılma segmentleri, ileri yönelim etkisi ve 
yıkımın yaygınlığıyla, yalnızca yapı güvenliğini değil, mevcut mühendislik 
anlayışımızı ve deprem yönetmeliklerinin yeterliliğini de sorgulatan zorlu 
soruları gündeme getirmiştir.

Elinizdeki bu kapsamlı ve değerli çalışma, Prof. Dr. Kemal BEYEN tarafından, 
6 Şubat depremlerinin mühendislik verileri ışığında bilimsel olarak 
değerlendirilmesi amacıyla hazırlanmıştır. 

Bu kitapta, depremin yıkıcı karakteristiği ve bilimsel değerlendirmeleri farklı açılardan ele alınarak, 
depremin ürettiği yıkımın temel sebepleri irdelenmiş ve bilimsel yöntemlerle değerlendirilmiştir. Ayrıca, 
depremi üreten fayın davranışı, yüzey kırıkları ve bunların GNSS ve İnSAR teknikleriyle gözlenen yüzey 
deformasyonları, aynı zamanda kuvvetli yer hareketi ağı değerlendirmesi ile elde edilen veriler, sarsıntının 
farklı bölgelerde nasıl yayıldığı ve yapılar üzerindeki etkileri incelenerek değerlendirmeler yapılmıştır.

Ayrıca, seçilen bölge istasyonları üzerinden yapılan spektral değerlendirmeler, kırılma ve ileri yönelim etkisi, 
zaman-frekans-genlik boyutunda meydana gelen değişimler ele alınarak, depremin en yıkıcı etkileri bilimsel 
veriler ışığında analiz edilirken; depremi üreten faya yakın bölgelerde, ileri yönelim etkisi, ani sıçrama (atım) 
etkisi gibi faktörlerin yanı sıra, yakın alan kayıtlarda meydana gelen hatalı işlemler ve bunların sonuçlarına 
da yer verilmiştir. 
Geniş bir veri tabanına dayanan bu teknik raporda; yeni yapıların çökme nedenleri, yakın fay etkisi altındaki 
yapıların davranışı, mevcut deprem yönetmeliklerinin bu tür büyük depremler karşısındaki yeterliliği, fay 
kırılmasının yerleşim üzerindeki etkisi, hasar dağılımı, gelecekteki şehir planlaması ve çoklu deprem etkisi 
altında yapı davranışlarını anlamaya yönelik önerilere yer verilmiştir.

Sonuç olarak, ciddi bir bilimsel emek ve titizlikle hazırlanan bu teknik çalışma, Kahramanmaraş 
depremlerinin mühendislik açısından kapsamlı değerlendirmesini sunarken; mevcut yönetmeliklerde 
yapılması gereken iyileştirmelere ve çoklu-deprem senaryolarının tasarım süreçlerine entegrasyonuna yönelik 
önemli önerilerde bulunmaktadır. Deprem mühendisliği biliminin sunduğu veriler ışığında hazırlanacak 
yeni düzenlemeler, benzer afetlerde yaşanacak can ve mal kayıplarının önüne geçilmesinde belirleyici rol 
oynayacaktır.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 49. Dönem Yönetim Kurulu olarak, bu tür bilimsel 
üretimlerin yalnızca akademik değil, aynı zamanda kamusal sorumluluk olduğuna inanıyor; mühendislik 
bilgisinin toplumsal faydaya dönüşmesini kurumsal görevimiz kabul ediyoruz. Değerli hocamız Prof. 
Dr. Kemal BEYEN tarafından hazırlanan bu kitabın, Türkiye'nin bilimsel yayınları arasında seçkin bir yer 
edinmesini; yeni yönetmeliklerin hazırlanmasında başvuru kaynağı olarak kullanılmasını; karar alıcılara, 
öğrencilere, meslektaşlarımıza, farklı disiplinlere ve kamuoyuna yol gösterici olmasını diliyoruz.

Sinem KOLGU
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 
İstanbul Şube Yönetim Kurulu Başkanı

NOT: Kitabı Şube ve Temsilciliklerimizden temin edebilirsiniz.

KİTAP TANITIMI

30

şubemizden



31sayı 190/2025

• YENİYAŞAM GAZETESİ - 27 Mayıs 2025: Şube 
Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR’un 27 Mayıs 
2025 tarihli Yeniyaşam Gazetesinde “İstanbul 
Depreme Hazır Değil” başlıklı röportajı yayınlandı.
Röportajı aşağıdaki linkten okuyabilirsiniz:
https://yeniyasamgazetesi9.com/istanbul-
depreme-hazir-degil/

• KARAR GAZETESİ - 15 Haziran 2025:
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’nın 
Resmi Gazete’de yayınlanarak yürürlüğe giren Yapı 
Denetimi Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik’e ilişkin açıklamaları 
Karar Gazetesi’nde yer aldı.
https://www.karar.com/guncel-haberler/yapi-
denetiminde-gedik-aciliyor-1968123

• EUROPA MAGAZIN - 15 Haziran 2025: Şube 
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, 23 
Nisan Silivri Depremi'nden sonra İstanbul'daki 
deprem toplanma alanlarının yetersizliği ve mevcut 
alanların da yapılaşmaya açılması hakkında Alman 
ARD1 televizyonuna açıklamalarda bulundu.
https://www.ardmediathek.de/video/europama-
gazin/tuerkei-leben-mit-der-drohenden-erdbeben-
gefahr/das-erste/Y3JpZDovL2Rhc2Vyc3RlLm-
RlL2V1cm9wYW1hZ2F6aW4vMzNlZGE3NTAtYz-
kzNC00ODBkLTgwNDgtNmQyNmIyNzI4ZGVh

BASINDA İMO
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U

ŞUBEMİZ ve DÜNYA GÖZ HASTANESİ ARASINDA
GÖZ SAĞLIĞINA YÖNELİK İŞBİRLİĞİ PROTOKOLÜ İMZALANMIŞTIR
Şubemiz tarafından Dünya Göz Hastaneler Grubu ile çalışanlarımıza, üyelerimize ve birinci derece 
yakınlarına yönelik indirim protokolü imzalanmıştır.
Protokol kapsamında, TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi çalışanları, üyeleri ve birinci 
derece yakınları (anne, baba, eş çocuk) DÜNYAGÖZ’ün Türkiye’deki hastanelerinde göz sağlığına 
yönelik hizmet almak istemelerinde, Oda kimlik kartını göstererek ayakta ve/veya yatarak teşhis ve 
tedavilerine ilişkin; muayene ve tetkiklerde %25, ameliyatlarda %15 indirim sağlanmıştır.
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U

Y
U

R
U

TMMOB TEOMAN ÖZTÜRK SOSYAL TESİSİ BAŞVURU VE KAYITLARI AÇILDI!
TMMOB Teoman Öztürk Sosyal Tesisi 2025-2026 dönemi için başvuru ve kayıtlar başladı. 2 kişilik 
odalarda kahvaltı dahil kişi başı 1 aylık oda katkı payı 13.000.- TL olan Sosyal Tesis için başvurular 
web sayfası üzerinden yapılmaktadır.
TMMOB Teoman Öztürk Sosyal Tesisi'nde üniversitelerin mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı 
bölümlerinde lisans ya da yüksek lisans öğrenimi görenler ile TMMOB üyesi mühendis, mimar, şehir 
plancılarının yükseköğrenim gören çocukları konaklayabilir.
Başvuru için: https://sosyaltesis.tmmob.org.tr/
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VEFAT

•	38013 sicil numaralı üyemiz Yıldır RAİFOĞLU, 3 Mart 2025’te;
•	39205 sicil numaralı üyemiz Mehmet İsmail SARIKAYA, 12 Temmuz 2025'te;
•	5994 sicil numaralı üyemiz Kıvan İPEKAR, 18 Temmuz 2025'te;
•	27526 sicil numaralı üyemiz Atalay OĞUL, 19 Temmuz 2025’te;
•	7719 sicil numaralı üyemiz İsmet Muhammet YAVAŞ, 24 Temmuz 2025’te;
•	19054 sicil numaralı üyemiz Nadir ARAS, 24 Temmuz 2025’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	53100 sicil numaralı üyemiz Özkan TOSUN’un babası Hüseyin TOSUN, 1 Haziran 2025’te;
•	Önceki Dönem TMMOB Yönetim Kurulu Üyesi ve Şubemiz Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi (27936 sicil numaralı üyemiz) 
	 H. Mutlu ÖZTÜRK’ün kardeşi Nazım ÖZTÜRK, 7 Haziran 2025’te;
•	34947 sicil numaralı üyemiz Oktay AKYÜZ’ün oğlu, Bakırköy Belediye Başkan Yardımcısı ve
	 Delegemiz (32188 sicil numaralı üyemiz) Ali Rıza AKYÜZ’ün yeğeni Ömer Eren AKYÜZ, 20 Haziran 2025’te;
•	Delegemiz (25449 sicil numaralı üyemiz) Osman Nuri TÜMERDEM’in ağabeyi Dr. Şahap TÜMERDEM, 22 Haziran 2025’te;
•	Delegemiz (21660 sicil numaralı üyemiz) Muradiye BİLEN’in annesi Edibe BİLEN, 30 Haziran 2025’te;
•	50885 sicil numaralı üyemiz Mustafa KELEŞ’in annesi Fatma KELEŞ, 9 Temmuz 2025’te;
•	15312 sicil numaralı üyemiz Tamer DOĞAN’ın babası Dursun DOĞAN, 23 Temmuz 2025’te;
•	113112 sicil numaralı üyemiz Koray Bulut DURSUN’un babası Ayhan DURSUN, 6 Ağustos 2025’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 
tarafından Aralık 2025’te düzenlene-
cek olan 2. İnşaat Mühendisliği Ku-
rultayı için hazırlanan forum sayfası 
erişime açıldı.
İnşaat mühendisliği mesleğinin mev-
cut sorunlarının tüm yönleriyle ele 
alınacağı kurultayda, mesleğin gün-
cel durumuna dair kapsamlı değer-
lendirmeler yapılacak, çözüm öneri-
leri tartışılacak ve geleceğe yönelik 
politikalar oluşturulacak.
Kurultay, meslektaşlarımızın görüşle-
rinin ifade edileceği bir zemin olma-
nın ötesinde, kamuoyunun, akademinin, meslek ala-
nımızın tüm bileşenlerinin ve karar alıcıların dikkatini 

inşaat mühendisliğine ilişkin sorun-
lara ve çözüm önerilerine çekmeyi de 
amaçlıyor.
Kurultay öncesi, tüm meslektaşları-
mızın kurultay başlıklarına ilişkin gö-
rüş ve önerilerini paylaşabilmesi için 
oluşturulan forum sayfası erişime 
açıldı. kurultay.imo.org.tr adresinden 
forum sekmesinde yer alan tüm ku-
rultay başlıkları hakkında görüşler 
paylaşılabilecek.

2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı 
forum sayfasına erişmek için:

https://istanbul.imo.org.tr/TR,211114/2-insa-
at-muhendisligi-kurultayi-forumu-erisime-acildi.html

2. İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ KURULTAYI FORUMU ERİŞİME AÇILDI

TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu’nun katılı-
mıyla, İstanbul Emek, Barış ve Demokrasi Güçleri, 
Eskişehir’in Seyitgazi ilçesindeki orman yangınında 
hayatını kaybeden 5 orman işçisi ve 5 AKUT gönül-
lüsü için 24 Temmuz 2025 tarihinde Kadıköy İskele 
Meydanı’nda basın açıklaması düzenledi. Basın açık-
lamasına, Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer 
OR katıldı.

BASIN AÇIKLAMASI: "ÖNLENEBİLİR
HER İŞÇİ ÖLÜMÜ İŞ CİNAYETİDİR"

24 Temmuz 2025
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şubemizden

http://kurultay.imo.org.tr
https://istanbul.imo.org.tr/TR,211114/2-insaat-muhendisligi-kurultayi-forumu-erisime-acildi.html
https://istanbul.imo.org.tr/TR,211114/2-insaat-muhendisligi-kurultayi-forumu-erisime-acildi.html







